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Mit együnk,
mit igyunk, mivel ruházkod- 
jtink ? Ezek a kérdések tán so­
hasem hangzottak cl sűrűbben, 
mint napjainkban. Lehet, hogy 
cbbi n az anyagiasság előnyo­
mulásának is része van, mert 
kétségtelen, hogy mennél na­
gyobb szólamokkal szavalnak 
ideális törekvésekről, annál na­
gyobb mértékben fűti a kedé­
lyeket a vagyoni jóllét utáni 
mértéktelen törekvés. De ezen 
lappangó materializmus mellett 
nagy hajtogatás a komoly szük­
ség is ; a naponként megújuló 
gond a holnapi nap felől, amejy 
iránt nem tudunk nem szorgal­
matosak lenni.

A magyar gazdasági élet nyil­
vánvalóan súlyos válságokkal 
küzd és nincs olyan társadalmi 
osztály, amely nyugodtan és 
lelki békességgel tudna készü­
lődni a karácsony ünnepéhez. 
A hivatalnok elem sorsáról 
nincs mit beszélni sem; a felére 
szállott fizetésből az általában 
mintegy íelényivel magasabb 
árak mellett élni nem lehet s a 
tisztviselőknek maholnap nem­
csak a ruháról, de az élelemről 
is le kell mondani. Azonban ki­
látás sem lehet rá, közeles éve­
ken át, hogy a sorsukban javu­
lás kővetkezhessék, mert az 
adók már is elérték azt a ma­
gasságot, amely a közgazdasági 
élet megbénulását vonja maga 
után. Tovább feszíteni a hurt az 
egész magyar közgazdaság teljes 
tönkretételét jelentené.

Már ma is az a helyzet, hogy 
az erős megterheltetés folytán 
az ipar és kereskedelem a lcg- 
szomorubh bizonytalanságban 
él s nem egy kereskedő bekerü­
lési áron alul is kénytelen a por 
tékáját adni, csakhogy az ünne­
pekre pénzhez jusson. Sőt az 
irigyet mezőgazdák közül is 
nagyon sok a legsötétebb gond­
dal néz maga elé, hiszen az 
előző évi szomorú termés után 
a csapadék teljes hijja miatt fe­
nyegető újabb rossz eredmény 
a gyöngébb gazdákra végzetes 
leszen. Igazán nincs ok ma fel­
lé ken vkedni egyik foglalkozási 
ágnak a másik ellen, mert mind­
nyájan szegények és lefelé hala­
dók vagyunk.

Ebből pedig nem az követke­
zik, hogy egymástól sajnáljuk a 
még meglevő betevő falatot. 
Sem nem az, hogy a sorsunk 
felöl összetett kézzel panaszkod­
junk és rontsuk el a karácsony 
esténket a régi jobb napok hiá­
bavaló felidézésével. Hanem az, 
hogy számol vetve a nemzet ál­

talános szegénységével, .szállít­
suk le az igényeinket, eléged­
jünk meg a magunk számára az 
eddig szokottnál jóval kevesebb 
karácsonyi örömmel, de viszont 
meggondolva, hogy a szegé- í 
nveknek, akik mindig voltak és |

lesznek köztünk, most lesz még 
csak szomorú karácsonya, a I 
szokottnál jóval nagyobb meg­
erőltetésünkkel igyekezzünk a 
nélkülözők karácsony-ünnepét 
legalább a riasztó nyomorúság­
tól megszabadítani.

Búd János pénzügyminiszter a rétsági 
kerület nemzetgyűlési képviselője,

Budapest, dec. 20. A belügy­
minisztériumba érkezett jelen­
tés szerint a rétsági választóke­
rületben csak Búd János minis?

tér kapta meg a szükséges alá­
írásokat az ajánláshoz és igy öl 
megválasztott nemzetgyűlési 
képviselőnek lehet tekinteni.

Tisztujitás a református egyháznál.
A debreceni református egyház 

a maga tisztviselőit hat evenként 
választja, tegnap délután 4 óra­
kor ennek megej lésére gyűllek 
össze a presbiterek. A gyűlésén 
Szele György lelkész és Nagy Jó­
zsef elnököltök. Első helyen az 
egyházi főjegyzői állás betöltése 
szerepelt, amelyre az előkészítő 
bizottság dr. Juhász Nagy Sán­
dort jelölte, mint aló a debreceni 
egyház éleiében ma nélkülözhe­
tetlen férfiú. Egyhangúlag lett 
megválasztva. Következett a jegy­
ző-ügyvédi alias betöltése, mely­
nél névszerinti titkos választást 
rendelt cl az elnökség. A szavazó 
bizottság a legpontosabban át­
vizsgálta a szavazatokat, rnegál- 
laitotta, hogy dr. Szabó Ferenc 
ügyvéd 53, dr. Bacsó Dezső 21 
szavazatot nyert, amely szerint 
dr. Szabó Ferencet jelentette ki 
az elnökség megválasztottnak. — 
Pénztárnok lett Böszörményi Kál 
mán. Ellenőr Ary Gyula. Szám­
vevő Erdélyi Sándor. Iktató, ki­
adó, irattárunk Erdélyi Zoltán, ez 
utóbbi ideiglenesen égy évre vá­
lasztva.

A megválasztottak nevében dr. 
Juhász Nagy Sándor főjegyző
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mondott nagyhatású beszédet. 
Három pontba foglalta össze azo­
kat a dolgokat, amelyekért lelke­
sedéssel es örömmel fognak dol­
gozni. 1. Az egyház gazdasági 
megszilárdítása, hogy az oktatás 
ügyét előbbre vihesse. 2. A bcl- 
misszió intenzív hév- zetésc. hogy 
a kálvinista Int, szellem és er­
kölcs hassa át a lelkeket. A bűnö­
zés éllen harcolni keil. El kell 
menni az elhagyottakhoz. Felsé­
géin! a szegényeket és árvákat. 
U j nemes tisztult szellemet kell 
teremteni. 3. A debreceni egyház 
szellemi közontja legyen a refor­
mátusoknak. Itt van a protestáns 
egyetem, mely nagy célokért 
munkálkodik. És számoljunk a 
nagy várakozásokkal, arnel > ckkel 
tekint a vidék Debrecenre. Mind­
ezeket egyetértéssel es összetar­
tással meg lehel valósítani, erre a 
munkára kéri a presbiter testvé­
reket.

Nagy József főgondnok, tekint­
ve, hogy ebben az évben ez volt 
az utolsó gyűlés, boldog karácso­
nyi ünneplést és újévet kívánt a 
presbitereknek. A nagyjelentősé­
gű gyűlést Szele György lelkész, 
h. elnök imája zárta lie.

A magyar királyi Ítélőtáblák 
két évszázados jubileuma.

Alig két hete, hogy lezajlott az 
ügyvédi kamarák ötven éves ju­
bileuma és most, dec. 20-ával is­
mét jelentős évfordulóhoz ér a 
magyar jogszolgáltatás. Tegnap, 
szombaton volt 200 éve annak, 
hogv a hétszemélyes tábla elvált 
a királyi táblától és a Kúria és 
ítélőtábla megkezdte működését.

A debreceni ünnepség méltó 
volt a két évszázados jubileum­
hoz. Délelőtt 10 órakor a mm. 
kall)., II órakor pedig a reformá­
tus templomban volt ünnepi is­
tentisztelet. melyet egynegyed egy 
órakor díszközgyűlés követelt az 
Ítélőtábla nagytermében. Jelen 
voltak az összes debreceni bírák, 
a tudományegyetem jogi fakultá­
sának tanárak továbbá az ügyé­
szek és sok ügyvéd.

A gyűlést egynegyed egy óra­
kor nyitotta meg dr. Olcbváry 
Zoltán, a tábla nagy tud ásu és ki­
váló elnöke. Kifejti a mai napnak 
jelentőségét, vázolja a magyar 
jogszolgái tatás fejlődései és ki­
emeli a főbb mozzanatokat. Rá­
mutat arra, hogv a magyar bírói 
kart mindig nagy tiszteletben tar­
tották s most egyesek nem atal ják 
azt rágalmazni. Javasolja, hogy 
a kormányt és Pestity igazság­
ügyminisztert táviratilag üdvö­
zöljék.

A lelkesedéssel fogadott meg­
nyitó beszéd után dr. Dávid Ist­
ván táklabiró tartotta meg színes 
és tartalmas előadását a magyar 
jogszolgáltatásról.

A milhológiából vett hasonlat­
tal kezdi. Miként Herakles és An-

teosz mérkőzésében, az utóbbi 
anyjától mindig erőt nyert, úgy 
nekünk, magyaroknak is a ma­
gyar földtől kell ezt az erőt kap­
nunk. Meg kell tartanunk régi, 
bevall intézményeinket, erköl­
cseinket és normáinkat, mert 
ezen fog alapulni a jövő. Ezután 
előadó vázolja a magyar igazság­
szolgáltatás történetét.

A bírói hatalom alapja a nem­
zet összesége. A királyság meg­
alakulásával ez a hatalom a ki­
rályra szállt, melynek helyettese 
a nádor. Az 1722—23-iki ország- 
gyűlés elválasztotta a hétszemé- 
Ives és királyi táblát és szervez­
ték a megyei törvényszéket. Bér 
harcos nemzet voltunk, mégis lé­
pést tartottunk mindig a nyugati 
kultúrával. A magyar jog szokás­
jog és ennek csakis a nemzeti jog 
alapján szabad tovább fejlődnie.

A nagy hatást kiváltott beszéd 
után dr. Olcbváry Zoltán elnök 
bezárta a diszgyülést.

Délután az Arany Bika üveg­
termében bankett volt, mely szá­
mos felköszöntő elhangzása után 
a késő délutánig tártott.

Äbd El Krim 
a kabilok szultánfa.

Paris, dec. 20. A lapok madridi 
jelentése szerint Abti El Krim a 
Riff vidék szultánjává kiáltotta 
ki ömagát.

Jókai emlékülés a Tudo­
mányos AKariémhn.

Budapest, dec. 20. A Magyar 
Tudományos Akadémia 1923 má­
jus hó iö-re kitűzött nagygyűlése 
alkalmából az ünnepi ülést egé­
szen Jókai Mór emlékének szen­
teli. Az ülést Bcrzeviczy Albert dr. 
elnök megnyitó beszéde fogja be­
vezetni. Az elnök felkérte Itakosi 
Jenő igazgatót és tiszteletbeli ta­
gol, hogy ünnepi beszédet tart­
son, valamint Négycssy László 
rendes tagot, hogy i .toka Mó ­
lót szóló irodalmi történeti és esz­
tétikai tudományát olvassa fel.

Beiratás a közgaz­
dasági egyetemre.

Budapest, dec. 20. A közgazda- 
sági egyetemen az 1924—25. tan­
év második felére a beiratkozások 
1925 január 12-től bezárólag tar­
tanak.

Indemnitást kér 
a város.

Debrecen város törvényhatósá­
gának jog- éN pénzügyi bizottsá 
ga kedden délután ülést tart, me­
lyen a decemberi közgyűlés tárgy 
sorozatát készítik elő.

A tárgysorozat legérdekesebb 
pontja a számvevőség előterjesz­
tése két havi indemnitás iránt.
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Az indemnitás iránti kérelem hát 
tcivnen nincs semmi pénzügyi pi­
kantéria, lisztun icitmuiai vixuk 
miatt kér a város indemnitást. 
mert a teljesen üekebeli költség­
vetést a városi nyomda nem tud­
ja pont az ev utolsó napjara be- 
lejezni.

a tárgysorozaton szerepel még 
a belügyminiszter leirata a ser- 
tesvasaipeiizuir úgy énen, azonkí­
vül töliü adminisztrációs és pénz­
ügyi természetű ügy.

Magyar Közigazgatási jog.
Egy nagyjelentőségű jogi mun- j 

ka jelent meg a könyvpiacon. ; 
Szerzője dr. Manly Ede, a uelne- ! 
cem luuoniány-egy etem jogi pro- - 
fesszora, terjedelme 714 oktal.

A munka különös jelentőségét j 
mindenekelőtt az au ja meg, hogy 
ez az első dolgozat, mely az ön­
álló és független Magyarorszag 
kozigazgatasaiiak teljes és tiszta 
kepei auja.

ÍNem szorítkozik csakis a ina- 
gyarkozigazgatási jog anyagára, 
hanem tekintettel van a világiro­
dalomra is. A tételes magyar köz­
igazgatási jogot a szerző általá­
nos is kuIOuos részben tanulgatja.
A dolgozatba felvett tételes jog­
anyag kiválasztásánál figyelem 
mel volt arra is, hogy a munkába 
csakis olyan rendelkezések keríti 
jenek, amelyeknek nem csak j 
ideiglenes, hanem állandó jelen 
tőségük van.

A könyvet sikeresen használhat j 
ja úgy a jogtanuló ttjusag, nur.i ! 
a gyakorlati szakember, lekiii- 
tettel arra, hogy a magyar köz- 1 
igazgatási jognak hasonló feldol­
gozása a tudományos jogi iroda- ; 
lomban ezidőszerint nincsen, a I 
munkát nélkülözhetetlennek tail 
juk mind azok számára, akik 
kozigazgatasi jogi keruésekkt-l 
akár mint főiskolai hallgatók, 
akár mint elméleti, vagy gyakot 
lati szakemberek kívánnak fog 
lulkozni.

A munka kapható, illetve meg 
rendelhető minden könyvkeres­
kedésben.

A debreceni Csokonai-Kör 
ünnepi felolvasó ülésé.

Rózsavölgyi, Rárd és Nádor 
Karácsonyi albumok megér­
keztek, kaphatok Meliusznál.

TÁRCA.

Lord Byron.
Irta : Oláh Gábor.
Első közlemény.

Goethe Fans t-jának a II. részé­
ben egy gyönyörű ií,ú tűnik f.l : 
Euphorion, aki nem is jár, ha­
nem szálldos a földön, a levegőben ; 
homloka csodás fényt sv ,árzik, 
arany lant peng a kezében. Faust 
és a fölidézett görög Helena szerel­
mének a gyermeke, a Költő tündöklő 
szimbóluma, aki ragyogva suhan 
fel a zengő magasságba, Pelops ha­
záját látja maga előtt — ujongva 
köszönti, harcra száll érte, és egy­
szerre, mint a szárnyaszegett Ika­
rus, mint a szétpattant csillag : zu­
han le a tengerbe.

Goethe ebben a rejtelmes csodá­
ban korának leggcniálisabb embe­
rét és legfényesebb lelkű költőjét 
örökített meg : a szikrázó szellemű 
Byron Györgyöt.

1.
Ford Byron élete oly gazdag ro­

mantikus fordulatokban, mint vala­
melyik keleti tárgyú költeménye. —

A Csokonai kor e hó 21-én, 
vasárnap délután fél (5 órakor a 
református főgimnázium torna­
termében Byron halálának szá­
zadik évfordulója alkalmából 
ünnepi felolvasó ülést tart.

Az ünnepi felolvasó ülés mii : 
sora a kővetkező :

1. Elnöki megnyitó, tartja dr. 
Pap Károly, a kör elnöke.

2. Byromverseket olvas fel : |

Thuróezy Gyula, a Csokonni- 
szinház tagja.

3. Lord Byron. Előadás, tartja 
Oláh Gábor, a kör alelnöke.

4. Versek, irta és felolvassa : 
Juhász Gyula, a kör vendége.

5. Novella, irta és felolvassa 
Móricz Zsigmond, a kör ven­
déget.

Helyárak : 12,000 kor. A kül­
tagjai a felét fizetik. Diák-jegy 
3000 korona.
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Betörők vadászfegyverrel lelőtték, 
aki le akarta őket fogni.

Budapest, dec. 20. A főkajii- 
tányság központi ügyeletére ma 
hajnalban telefon értesítés érke­
zett a budafoki rendőrkapitány­
ságról, amely szerint Budafok 
határában a vasúti sinek mellett 
gyilkosság történt. A szűkszavú 
távirat csak annyit mond, hogy 
Pókai Sándor 25 éves hentesse- 
géüet ismeretlen tettesek vadász 
fegyverrel agyonlőtték es Pókai 
sebesülésébe belehalt.

A gyilkosság előzményei az j 
volt, hogy két ismeretlen lopást !

akart elkövetni Pókaiéknál. Pó­
kai észrevette a tolvajokat és el 
akarta őket fogni. Az egyiket si­
került már ártalmatlanná tenni, 
amikor a másik lekapta vadász- 
fegyverét és Pókait szájon lőtte. 
A gyilkosok ezután futásnak in­
dultak, ott hagyták súlyosan se­
besült áldozatukat vérbefagyva. 
Pókai Ifi éves testvéröccse ta­
lálta meg eszméletlen állapot­
ban bátyját, akit beszállítottak 
Budafokra. Pókai belehalt sérü­
lésébe.

A jövedelem- és vagyonadó a múlt évi 
Kirovás alapjan fizetendő aranyerteKben

leg kivetett összegek közötti 
különbözetnek második rész­
lete 1925. évi január hó 15. 
napjáig, a harmadk részlet 
ellenben, — figyelemmel az
1924. évi kirovás alapján fize­
tendő 1925. évi első évnegyed i 
részletnek február hó 15-én le­
járó fizetési hatáirdejére, —
1925. évi március hó 15-éig 
kamatmentesen legyen (Ízel­

hető.
Az ezen határidőkre be nem 

fizetett összegek után a késedelmi 
kamatok 1924. évi december lui 
1 -tői, illetőleg az 1925. évi felt 
már hó 15-éig fizetendő első év­
negyed i részlet után 1925. évi ja 
nuár hó 1-től számítandók.

A jelen rendeletimmel engedé­
lyezett kedvezmény nem terjed ki 
az 1923. évi kirovás alapján az 
1924. évben fizetendő volt össze 
gekre, amelyek nem fizetés eseté­
ben, az esedékesség napjától szó 
mi tandó késedelmi kamatokkal 
együtt az 1924. évi kivetések bt 
fejezésétől függetlenül már be­
hajthatok, illetőleg behaitandók.

Az 1924. évben az 1923. évi ki­
rovás alapján aranykorona érték­
ben fizetendő volt összegek és a 
tényleges kirovás eredménye kö­
zött mutatkozó kiilönlrözetekív 
ezennel engedélyezett általános fi 
zetési halasztás az 1924. évi kiró 
vás alapján az 1925. évi februái 
hó 15-éig fizetendő évnegyed i 
részlet esedékességét és fizeti" 
határidejét nem érinti, ez a rész 
let tehát nem fizetés esetén a tör 
vényben előirt határidőben a hát 
ralékosoktól behajtatni fog.

Debrecen város adóhivatala a 
pénzügyminiszter vonatkozó ren­
deleté alapján a következő hirde­
tést adta ki:

A m. kir. pénzügyminiszter a 
következőket közli:

Az államháztartás egyensúlyá­
nak helyreállításáról szóló tör­
vény alapján a jövedelem és va­
gyonadó 1924. évre leendő kive- 
•ése tárgyában kiadott rendelet 
értelmében az 192-1. évre kivetett 
jövedelem- és vagyonadó első rész 
lete a fizetési meghagyás kézbesí­
tését követő 15 napon belül, má­
sodik részlete 1924. évi december 
hó 15-éig, harmadik részlete el­

lenében 1925. évi január lio 15-éig 
fizetendő.

Tekintettel arra, hogy az 1924. 
évre szóló jövedelem- és vagyon­
adóra vonatkozó fizetési megha­
gyások kikézbesítése sok helyen 
csak most történik és igy az első 
és második részlet egyszerre lenne 
fizetendő,

a részletek torlódásának ele­
jét veendő megengedem, hogy 
az 1924. évre kivetett jövede­
lem- és vagyonadó, helyeseb­
ben az 1923. évi kirovás alap­
ján az 1924. évben aranyko­
ronában eddig fizetendő volt 
összegek és az 1924. évre tény

Karácsonyra, £,eiaurtK
• ziikségletét beszerezné, sajá’ 
'üllőkében keresse fel előbb p

FRANK IMRE
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Egész magyar honban 
Ilire jár már annak : 
Nincs a kerek földön 
Párja Fcucrmannak. 
Bőröndöt, rctikült, 
Vagy útikazettát, 
Mindent legolcsóban 
Es a legjobbat ád. 

Piac-utca 44. sz.

Élete maga is kész költemény, tele 
szerelemmel, tele az antik szépsé­
gért való sóvárgással, a dicsőség 
páratlan fényes képeivel és a csaló­
dás keserű bánatával.

Apja rlőkelő családból származott, 
de eizüllölt katonatiszt volt, aki fe­
leségét, Gordon Katalint, Byron 
anyját, csak pénzéért vette el. Ez az 
asszony beteges szenvedélye min­
den végletcsségével imádta férjét, 
kényeztette és sértegette gyerme­
két. Byron akkor született, mikor 
összeférhetetlen szülei már szétvál­
tak ; nem akart világra jönni : erő­
vel ki llett elvenni anyjától. Egyik 
lábára sánta maradt halálig.

Már 12 éves korában szerelmes 
egy kis leányba. 14 éves szívvel pe­
dig belebolondul unokatestvérébe: 
t.tiaworl b Máriába, akinek nagy­
bátyját a Byron nagybátyja ölte 
meg. Ez a leány nevetségesnek ta­
lálta a sánta fiú rajongását és ha­
marosan férjhez m nt egy ép lábú 
úrhoz. Azonban később, mikor By 
ron a népszerűség szédületes ma­
gasságába emelkedik : megbánja 
ridegségét. Házassága szerencsét­
len ; meghasonlott lelke elborul, tó- , 
bolyodottan hal meg. Byron egyik 
levelében azt mondja : igazán csak 
egyszer és egyet szeretett : ezt a 
Chaworth Maryt.

Mikor a Cambridge! egyetemre ke 
rül. Byronban az élet láza valósá­
gos őrületté fokozódik. — Játszva 
dönt fel maga előtt minden társa­
dalmi korlátot, s erkölcsi fertőkbe 
merül gyönyörű homloka. Extra­
vagáns szokásai vannak : pazar, 
keleties, ragyogó ruhákat ölt ma­
gára ; baby lőni kéjlakomákat ren­
dez, amelyeket Sardanapal cí­
mű drámájában örökít meg. Meg­
láncolt medvét hordoz magával, akit 
doktorrá akar avattatni. Van egy 
barátnője : felöltözteti zsokénak s 
azt kívánja, hogy nyilvános helye­
ken is igy kisérgesse. Koponyából 
issza társaival a bort. Meghalt ku­
tyájának sfr követ állít. A Themsén 
három mérföldet úszik egytolytá- 
ban. 18 éves korában három párbajt 
vív, egyet azért, mert ist rangadó­
nak kárhoztatták. Ugyancsak 18 
éves korában már van égy törvény­
telen gyermeke, örökségét ekkor­
áéiban pengeti el vad, buja dorbé­
zolások közt. Életét maga hason­
lítja a ..bűnök forgószeléhez“.

.Vigvhátyja halála után rászáll a 
loidi cim, az „örökös peer“-! mél­
tóság. A lordok háza igen ridegen 
fogadja, mikor beköszön. De n m 
sikerül az irodalomba lépése sem 
el-ő verseskönyvét, A tétlenség 
orai-t, gúnyosan szedi szét az

MÉLIUSZ.

Editiburgi Revue, megállapítva, 
hogy „a nemes lord nem született 
költőnek". Byron utazással könnyít 

I lelkén : keresztülvág Sp.myolm 
szagon, amely ép n a függetlenségi 
harcok tüzeben eg ; bejária az imá­
dott Görögországot, onnan Albá­
niába tér, ahol vendége a hires Ali 
basának. Valószínű, hogy itt hal­
lotta A gyaur cimü elbeszéld kel 
töményének a témáját : egv európai 
üju szerelmes lesz a szituly leg 
szebb hölgyébe, mikor ezt megtudja 
a szeraly ura, tengerbe fuhrsztja a 
hűtel n nőt, a szerelmes ifjú pedig 
megöli a kegyetlen törököt.

Athénben találkozik Lady Stan- 
hope-val, az excentrikus angol jns 
nővel, ikiríl esi» halálakor derült 
ki. hoL’v életében őrült volt. Athén 
ben beleszeret Byron egy ifjú török 
nőbe. akii megment a tengerbe, fu- 
laszáslól . luluii róla mintázza a 
Gajdé kedves alakját a Don Juan 
ban. A Bosporus! alussza, mint haj 
dán Leander. — Görögországból hú 
rom érdekes emlékkel tér vissza hu 
zájabn : magával hozza egy üveg­
ben azt a növényi mérget, amely 
Sokratest megölte, magával Az 
ifjú Harold zarándokolja 
nak kél eisö énekét ; és magával 
hozza A gyaur r inni költői elb 
/.élését

1
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Egy szénsavbomba szétvetett 
egy klinikai laboratóriumot.

Ihutapcsl, der. 20. Pénteken d. 
e. pontban 9 órakor az üllői-ut 
20. szám alatt az orvosi egyetem 
központi intézetében nagyarányú 
katasztrófa történt. Az Üllői-üti 
klinika első emeletén van elhe­
lyezve Schaffer Károlynak, a vi­
lághírű magyar egyetemi tanár­
nak aflvszövetlani intézete és la­
boratóriuma. Az agyszövettani 
intézet helyiségébe minden 2—3 
hónapban hoznak egy úgyneve­
zett szénsav bombát, amely a 
mikroszkóp aiá kerülő agyszöve­
tek fagyasztásához szükséges. Né­
hány nappal ezelőtt elfogyott a 
szénsavkészlet és gondoskodás 
történt egy újabb széns-vbomba 
megszerzéséről. A közel másfél 
méter magas szénsavbombát a 
szövettani intézet dolgozó helyi­
ségében helyezték cl. Pénteken 
délelőtt 9 órakor az uj szénsav- 
honiba, amely most került ki a 
gyárból, megmagyarázhatatlan 
okból felrobbant és szétvetette a 
laboratóriumi helyiséget. A tör­
téntek nem kerültek a nyilvános­
ság elé, mert rendőri beavatkozás 
nein történt és az intézet vezető­
sége csak a kultuszminisztérium­
nak tett jelentést a szerencsétlen­

ségről. A nagyszerűen berendezel* 
laboratóriumi helyiség csaknem 
teljesen romokban hever. A há 
rom szobából és előszobából álló 
laboratórium minden bútor da­
rabja feldöntve és felszakitva, 
rajtuk lohn centiméter vastagsá 
gu rétégben a szétrepedt üvegek 
darabja.

Az első pillanatban azt hit- 
tek, hogy az asszisztensek, akik 
állandóan a helyiségben tartóz­
kodnak, áldozataivá váltak a bor­
zalmas robbanásnak, azonban 
pillanatokkal később kiderült. 
1 *<>«.' az asszisztensek szerencsére 
*\*ég nem voltak a helyiségben. — 
Különös szeszélye a véletlennek, 
hogy a szörnyű robbanás után 
teljesen érintetlenül maradt az a 
20 ezer üveglapra preparált agy- 
velőscjt, amely Schaffer tanár 
egész élete munkásságának az 
eredménye. Megállapították, hogy 
a szénsav tartály acél burkát 
megmarla a rozsda és ez a ma­
rás úgy látszik már olyan mélyen 
hatolt a tartály burkába, hogv 
azon a helyen nem volt elég el­
lenállás, úgy, hogv a rozsdától 
megmarl helyen felszakitotta é; 
szelve tel te a burkot.

i— m. . « « - .... — |r, — ^ k ^ rnji^ce

Megnyílt a MANSz iparos szak­
osztályának karácsonyi vásárja.

A Mansz. iparos szakosztálya a 
lobbi szakosztályokkal karöltve 
tegnap délben nyitotta meg kará­
csonyi vasarját az Onm iában, 
mely ma este műsoros ünnepély- 
lyel fog végződni.

Igazi karácsonyi vásár. A leg­
kényesebb Ízlésű embert is kielé­
gítő, művészi értékkel bitó áruk 
vannak itt felhalmozva olcsósá­
gukkal mindenki számára. A köz 
pont Burgundia-utcai, a vagon- 
gyári csoport szőtteseivel, nagy­
szerű gyermekjátékaival, cserké­
szei által készített játékautók, gé­
pek s hasznos és szép tárgyaival 
— ezen sátrak körül van a legna­
gyobb érdeklődés. A kézimunka- 
sátorban vannak a legtökélete­
sebb művészies kivitelben felhal­
mozott áruk : függönyök, csipkék, 
abroszok, vásznak, futók stb. Az 
iparművészet és battik munkák

sátrában szinten ízlésesen és ol­
csón kiállított áruk vannak. Érté­
kes perzsaszőnyegek hihetetlen 
olcsó áron a közönség figyelmét 
nem kerülhetik cl.

Vau itt minden. Póni elefánt, 
meg kócmaharodzsa, még gőzgép 
is, a lehelő legmodernebb, annyi 
szeleppel, .fütyülősei, dugattyú­
val lenditővel. alagúttal, meg lu- 
dornémnégmivel, igazi vasúti sze­
rencsétlenséggel a jövőben. Tom­
bola, virág, szőke bércig elárusító 
kisasszony, ki tündérhajót, csil­
la eszónat, mamát mondó farneia 
babát kínál olyan kedvesen, hogy 
aki meglátja, okvetlen tőle vásá­
rol. És van még itt bugócsiga, sál­
kendő s a bibiében narancs, da­
lolva csokoládé, finom likőrök és 
minden, amit a szem-szám meg­
kíván. És még arról is gondosko­
dott a rendezőség, hogy ha neta-

1811—1815-ig, hazatérésétől házas­
ságáig terjed életének arany kora. 
Az ifjú Harold két első énekét 
érthetetlen lelkesedéssel fogadja 
Anglia : kikiáltják Byront Európa 
legnagyobb költőjének. Megnyílnak 
elölte a legelőkelőbb társaságok aj­
tói, a kiadók pénzes tárcái — és a 
női szivek. A f jcdclem az egész 
arisztokrácia jelenlétében kezet szo­
rít vele (Mintha ez olyan borzal­
mas nagy tisztesség volna egy köl­
tőre !) Byron issza a dicsőség rá 
bulió zuhatagál. Ezekben az idők­
ben hal meg az édesanyja, akitől 
nagyon elidegenedett, még az utolsó
1 t ára sem kisérte el... Ezekből az 
évekből valók érdekes emlékiratai, 
amelyeket Moore Tamásnak, a köl­
tőnek ajándékozott, de Moore meg­
semmisítette a kéziratot, mert az 
■ingói arisztokrácia leikéig le volt 
vei köziéivé benne. Ezekb n a fényes 
napokban szereti meg a szenvedé­
lyes, romantikus lelkű és izzó fan­
táziájú I.amb Carolina!, ezt a fér­
jes asszonyt, aki halálos rabja lesz 
bazasságlörő szenvedélyének. Byron 
hamarosan ráun, elveti magától. 
Carolina könyvet ir viszonyukról és 

I 'dag elé viszi szerelmüket. Saját 
g> alázatában igy men'll 11, fiatalon, 
megvetve a nem erkölcsösebb tár­
sadalomtól.

Byron most a házasság békéjével

akarja nyugtalankodó szivét nyuga­
lomra szoktatni. 27 éves, mikor 
Mill banke Annál feleségül ve­
szi. luz és viz lép itt házasságra. 
A protestáns nemes leánya hideg, 
büszke jellem, aki metafizikával és 
malhematikával foglalkozik s nem 
érti meg Byron „őrültségeit“. Egy 
évig Obi k együtt; mikor az asszony 
megszüli gyermekét, Augusta Ada 
nevű leányát : elválik férjétől, egy- 
szciüen olt hagyja, őrültnek tartja 
és orvosokat küld a megvizsgálá­
sára. Az angol társadalom — újra 
érthetetlen módon — felháborodik 
ezen az elváláson, s Byronra önti 
álerkölcsösségének m iái den mérgét. 
A hideg és pártatlan Macaulay sem 
tudja fzt a hirtelen felbőszülést 
megmagyarázni ; annvit mond : 
„Nincs nevetségesebb látvány, mint 
a brill közönség időnként morális 
rohamaiban'. Ez a morális roham 
kivetette Byront a társadalomból, 
ki a hazá dból ocsmány béreket 
terjesztenek róla, gúnyiratokkal os- 
orozzák. mintha maga volna a Sá­
tán Haj, minden szellem halálos be­
tegsége ; magának is, a mohnak is! :

Byron most örökre elhagyja ha­
záját. Azt Írja : „Oy szomorún tá­
voztam Angolországból, mint Adám 
a paradicsomból".

A leikébe tört keserűségen csak 
nagy költeménye : a Don Juan

Ián valakinek jó kedve kereked- 
ne, úgy oduáíljon a füstös képű 
cigányok elé és elhúzássá legked­
vesebb nótáját. Mert van ci­
gány is.

Két teljes napig tart e vásár és 
ma délután öt órakor nagyon ked 
vésnék Ígérkező ünnepség lesz, 
melynek műsorát már előző szá­
munkban közöltük. És ezen olcsó 
karácsonyi vásáron sok szegény 
ember vásárolhat csillogó kara-

csonyi ajándékokat. Nagvon ked­
ves volt azoktól, kik kitalálták ezt 
a kedves, uagyon-nagyon szitu 
patikus jelenetet karácsony ün­
nepére.

Igazi karácsonyi vásár ez és 
nagyon sokan vannak itt : fiatal, 
karcsú asszonyok, elegáns urak. 
kik kezükben" kicsi, csinos, zsi­
nórral ál tűzölI csomaggal távoz­
nak.

Nagy közönség jelenlétében nyitot­
ták meg a nagyerdei jégpályát.

tegnap volt a Debreceni Torna 
Egyesület nagyerdei jégpályájá­
nak megnyitása előkelő es nagy­
számú közönség jelenlétében.

A jégpálya területét kitűnő tü­
körsima jég borítja és a korcso­
lyázó sport hívei nagy számban 
vidáman siklottak tova a tükör­
sima jégen. Debrecen városának 
igazán szüksége van olyan nagy 
kiterjedésű, modern, a városhoz 
közei fekvő és könnyen megköze- 
•ültető jégpályára, mint a nagy­
erdei DTE pálya. A közönség kü- 
'önös ö rmnnö fogadta a pálya tu­
lajdonos DTE előzékeny intézke­
dését, bogy a menettéri utazásra 
feljogosító korcsoly aj eg\ 10,000 
koronáért a villamoson is meg­
váltható. Nagy az érdeklődés az 
idényjegyek iránt is, mivel előre­
láthatólag az idén hosszú és tar­
lós jégszezonra van kilátás. — A 
250.000 koronás (diákoknak 150 
ezer koronás) bérletjegyek korlá­
tol! számban még kaphatok Kei­
ner Ármin bőkereskedésében 
(Csai)ó-iileá 13. szám).

A DTE téli sportszakosztálva 
egyébként a jövő héten állítja 
össze véglegesen az idei szezon 
Programm ját, amely elsőrangú 
leli szezont Ígér. Ez első versenyt 
a junior mü- és gyorskorcsolyá­
zok részére irja ki a DTE, melyet 
a seniorok versenye, követ, amely 
után következik Kelctmagvaror- 
szag bajnokságainak megrende­
zése. A programnion szerepel egv 
esti_ jégünnepél\ megrendezése is, 
tűzi játékkal, jelmezes felvonulás­
sal, katonazenével. A jéghockey 
csapat szervezése most van folya­
matban és a jövő héten már ’meg 
is indulnak a tréningek. A DTE 
vezetősége tervbe vette a BKE vi­
lághírű hockey csapatának leho­
zni;! lat. hogy propagálja ezt a re­

mek téli sportot. Előrelátható, 
hogv a DTE olyan sportszezont 
készít elő, amilyenre még nem 
Y il példa Debrecenben.

HERCZEG
ANNA

modellházában 
Piac-utca 41.

a tarícmyl vásár megtoöMi:
Női és leányfelöltők
Szőrmézett velour- 
Posztó- 
Plüsch- 
Bársony-
Szőrme bundák, szö­
vet- és selyem divat 
ruhák, — Jumperek, — 
blousok, aljak, pon­
gyolák, boák és muf- 
fok nagy választék­
ban a legolcsóbban.

kabátok

höUytk arcáról, karjáról 
véglet kiirtja fel lőssrggel 

POLLAK SAROLTA, Budapest,AndrAsny-ul 38. .zém,
(Párisi áruházzal szemben.) 

„Miracle"* 1 hajéi < tivolit Mg er szét kill 
őése utasítás al. *♦ Szépségápolás 
Szemölcs! tas. « Kérjen rospi kmet"

kétségbeesett cinizmusával könnyít 
valahogy.

átmegy a Waterlooi csatatéren ; 
út in régen zajlott le ott a sorsdöntő 
ütközet angolok és franciák között ; 
meglendíti Napoleon nagysága és 
tragédiája A Rajna vizén Svájcba 
ér, ill érlelődik meg lelkében M a n- 
I I e d cimü drámai költeménye, a 
byronismusnak ez a leghíresebb ki­
fejezése. Azután az Adria tenger 
partján állapodfk meg, a vízi vá­
rosban, Velencében. 1817—1819-ig 
él itt. örökös tivornyában, kicsa­
pongások közt örli életét. Barátai 
■dig ismernek rá : arca sápadt, bc- 
e-wlt, mint a halotté, csak szemei 
ragyognak rejtelmes n. Itt kezdi 
írni D o u J u a n-t, 30 éves korá­
ban ; „letarolt szívvel, felreredő baj­
jal, tapiszlalatások roppant töme­
gével Velencei házának az úrnője 
egy Manana nevű, érzéki olasz 
asszony, vele éli a tesli szerelem 
■dhaaivasztó örömeit. Egy paraszt 
Niobe is rajong érte ; Cogni M-ir- 
ghcrila, a hires velencei kenyérsülő 
asszony. Paraszt némber — és úri 
Apolló ! Micsoda zuhanás.

Ekkor, kétségbeesve, züllése lej­
tőjén jelenik meg még egyszer a 
tiszta ‘-zeniem. Megismerkedik 
H a inba Terézzcl, ezzel a 18 éves, 
ábiánrios Iránnyal, akit szülei aka­
rata ellenére adtak nőül az idős

fi u ledőlt grófhoz. 1819 ben ta­
lálkoznak. Most Byron a rajongó, 
a viszon (.szerelmet csilö. Elcsábítja 
a li.-lal asszonyt. A különös Guir- 
cioli grtl egyideig vis li incgcsa- 
lattaiása tragikumát, míg aztán el­
válik feli ségétől. Byron most együtt 
él rrézzel. Azt mondjuk, ez a fiatal 
nő lelkesítette föl a költőt a népek 
szabadságának védelmére, ő küldi 
meghalni Görögországért. — Teréz 
apja és testvére az olasz független­
ségén szenvedett száinkivelést.

A katasztrófa közeleg.
Byronnak törvénytelen leánya. 

Ulegra meghal. Baralja, Shelley, a 
költő, tengerbe fül egy borzasztó 
vihar alkalmával ; holttestét Byion 
elégeti máglyán, a tengerparton. - 
Lassanként mindenki elhull mellő­
le, aki szerette, és megindul halála 
elvbe. Görögországba. Missolungj- 
han 500 lovasból álló csapatot to- 
b(->oz az antik szent nép, Hellas 
népe szabadságának a védelmére. 
De megkinzolt lestét betegség veri 
le, lüdögyuladást kap , lázas álmá­
ban Lepanlót ostromolja, s az utol­
só szava ez : „Elöie !“

1821 április 19-én halt meg, 30 
éves korában. London először nem 
engedte be holttestét a Westminster! 
temetőbe ...

Folytatjuk.

A legszebb és legolcsóbb karácsonyi és újévi ajándék
a Lipcsei »firmeházban kapható. — Mielőtt bármily atSrmót vess, őrdeklödjön elóssör Is nÁl­

lam as Arak IrAnt a BiKabórhazban,
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Sodorjon

papirt.

E G V E T E S

Dicsőség, békes­
ség és jóakarat.
Máskor ha nem is, de kará­

csonykor ajkukra veszik a lenti 
szavakat az emberek. Az egyik 
áléizi s épen ezért megdöbben, 
miért nem lakozik közöttünk 
mindez. A másik nem hatol 
mélyére a dolgoknak, amiért 
nem is érzi azok nagy jelentő­
sedéi. Egykor a belhlehe,nii me­
zők felett csendültek meg e sza­
vak. melyet megértettek az egy- 
v yű pásztorok és a csillag ra 
gyúrását a napkeleti bölcsek. 
Érékeitek s mentek látni azt, 
aki lehozta magával mindezt a 
földre*.

Magyar népünk élete sok te­
kintetben azonos a zsidók ak­
kori életével, úgy véljük, ideje 
volna már megérteni e szavak 
üzenetét. A lelki megmozdulá­
sokra azért, hogy megjobbuljon 
a társadalomban élő ember 
gondolata, érzése. Innen fakad­
na a békesség utáni vágyódás, 
mely alkot, épit müvekéit, me­
lyekből kiragyog a Teremtő 
lelkének szikrája. Jóakarat fűz 
né össze mindazokat, akik él­
nek a földön, nem az önzés 
rut bűne tartaná fogva a lelke 
két. ,

Nem hiú ábránd ez, mert lát­
tuk, amikor békességben igye­
keztek maradni a nemzeteik is, 
akkor nem voltak szigorúan el­
különített, körülzárt, lenézett 
nemzetek, de lüktetett az élet, a 
lenni vágyás.

Ne felejtsük el a karácsony 
üzenetét, sőt idézzük vissza em­
lékünkbe és a kicsinyeiket pe­
dig tanítsuk meg, hogy volt idő, 
amikor angyali karok zenget­
ték a dicsőség, békesség és jó­
akarat drága szavait. Az egy­
ügyű pásztorok eltanulták, aj­
kak később is hirdették s ame­
lyik kor magáévá tette e szavak 
jelentőségét, az a kor boldog 
volt a maga embereivel, tudott 
szeretni, intézményeket létre­
hozni, melyekben a szenvedők 
enyhülést nyertek. Vajha épí­
teni tudnánk már mi is ebben 
a csonka hazában is, hogy erő­
re kapva folytathatnánk, me­
lyekre el vagyunk híva e földi 
életben.

Mert a munka áldásait tapasz 
talva, fokozottabb kedvvel tö­
rekednénk arra, hogy azt ej ne 
ragadja tőlünk a békétlenség, a 
rosszakarat, dicsfénv ragyogna 
he minden munkás homlokát, 
melyben ott ragyogna Isten di­
csősége. Minden ember mun­
kára van beállítva, de ez a mun­
ka megédesíti az életet, ha akár 
testi, akár lelki munkánkat át­
hatja a dicsőség fénye, a bé­
kesség és jóakarat érzése. A ka­
rácsony ajándékai között egek 
a legértékesebbek.

Egy munkás.

Látogatás a városi szegényházban
Szerezzünk boldog karácsonyt a szegény elaggottaknak

Még csak pár nap van hátra 
és itt van karácsony ünnepe. A 
jó szülők karácsonyfákat cipel­
nek az utcán ; az. üzletek meg­
telnek vásárlókkal, kik kivá­
lasztják azt, ami szeretteiknek 
kedves, hogy örömet szerezze­
nek nekik a nagy ünnepen. És 
most, mikor mindenki gondos­
kodik hozzátartozóiról, mikor 
mindenki meglepetést akar sze­
rezni kedveseinek, levél érkép 
zeit hozzánk azoktól, akikre a 
szeretet ünnepén senkisem gon­
dol, akikről senkisem emléke­
zik meg. Megható levél! Nem 
sir. nem panaszkodik, csak egy 
„jó napot“ kér. Egy jó napol 
kérnek a szegény, beteg, öreg 
emberek, kik.a város jóvoltából 
tengetik életüket és akiknek, 
ha primitiv életszükségleteiket 
ki is elégítik, boldogabb napban 
soha sincs részük.

Kimentem meglátogatni őket, 
hogy a társadalom, a könyöi ü- 
letesség nevében pár jó szót 
szóljak hozzájuk és reményt 
öntsek szivükbe, hogy ha a jó 
emberek is úgy akarják, nz 
1924-es karácsonyt boldogság­
ban. megelégedettségben fogják 
tölteni.

Kint, a Kishegyesi-ut végén, 
távol a város tülekedésétől, za­
jától fekszik a szegények háza. 
Valóban humánus és mintasze­
rű intézmény, melyet a város 
alapított abból a célból, hogy 
debreceni illetőségű, elaggott, 
beteg embertársainknak hátra­
levő napjaira hajlékot és táp­
lálékot adjon. A kis telep lét­
száma 130—150 között változik; 
túlnyomó része férfi, az asszo­
nyok mintegy 35 százalékot 
tesznek ki.

A szegényházat hosszú évti­
zedek óta Kiss Lajos gondnok 
vezeti, ki életét a szegé nyeltnek 
szentelve, egyedül nekik él ; az 
ö és Somogyi András ápolt szi­
ves kalauzolásával bejárva a 
házat, mindjobban kiviláglott 
előttem, hogy a gondnos és az 
ápoltak közötti viszony legjob­
ban az apa és a gyermekek köz­
li viszonyhoz hasonlítható.

Először a férfi osztályt tekin­
tettük meg. öreg, nagyon öreg 
emberejt vannak itt és a leg­
többnek egy a tragikuma : a 
gyerek, a testvér taszította el 
öt magától. — Egy-cgy rendes, 
tiszta teremben 10—15-en van­
nak ; ülnek a jó meleg kályha 
körül, fel-alá sétálnak, gondol­
kodva a régi jó időkről. Egyéb

dolguk itt nem igen akad ; lcg- 
föltjib az erősebbeket használ 
jált fahordásra, mosásra. De 
annak, ki abba hagyott mestei- 
ségét akarja folytatni, megadjál, 
arra is a módot : van közöttük 
egv cipész, ez az elnyűtt bakan­
csokat próbálja valahogy össze- 
íoldozni, egy asztalos csinos 
bútorokat készít. Kosztjuk a 
mai körülményekhez képest ki 
elégítő.

Betekintettünk a kórházba is. 
Jelenleg csak 12-en vannak be 
tcglétszámban ; a legrosszabbul 

földműves van : 
sem felállani, 
nem tud, ha 

falnak dűl, ugn 
P>8 éves Fodor 

szél ütötte ; nem tud 
A halálozási szám bi­

Karsai András 
csúzos lábával 
sem lefeküdni 
aludni akar, a 
alszik ülve. A 
Pétert a 
beszélni.
zony elég nagy : az utolsó há­
rom napon három haláleset 
történt. Legtöbben végelgyen­
gülésben hunynak el.

A kopár, fehér falak között 
sok tragédia leli temetőjét. Szó­
ba állok az emberekkel, beszél­
getek velük. Meglepően sok az 
intelligens ember : meghatóan 
panaszkodnak hozzátartozóikra 
és a kíméletlen sorsra, mely éle­
tük alkonyán ide vetette őket. 
A férfi osztály doyenje a 89 éves 
Rá ez István. Tollfosztás közben 
találom; panasza nincs, csak az 
asszonyokat sajnálja, kiknek a 
déli káposztától megfáj ült a 
gyomruk. Neizer Antal ügyvédi 
Írnok elmebaj miatt került be, 
de a nyugodt életben kigyó­
gyult; a szegény ember szeretne 
egészségi bizonyítványhoz jutni 
azért, hogy hazamehessen, di­
nem tudja megkapni. Szabó La­
jos az öreg József főhercegnek 
volt 30 éven át első komornyik­
ja, majd 8 évig küzdött Boszniá­
ban; az élet nem adta meg neki 
méltó jutalmát: 30 korona nyug 
dijat „élvez“ havonta. Itt van 
egy közismert debreceni család 
egyik tagja. Fiatalabb éveiben 
szép pozíciójú vasúti tisztviselő 
volt. később elvesztette állását 
és szerencsétlen körülményeik 
folytán került ide. Akadnak 
öreg emberek, akik ha nem is 
testi, dcj szellemi erejüknek tel­
jes birtokában vannak, mint pl. 
Somogyi András. Mikor András 
napján Márk Endre kiment 
őket meglátogatni szép szavak­
ban üdvözölte ; Kiss gondnok 
neve,napjára pedig egy verses 
felköszöntőt irt telve, szellem­
mel és szeretettel.

m Karácsonyi cike
cukorInk, dhzck, gyertyák, csElagszórók, angyallanc

legolcsóbban kaphatók
TELEFON : —y r ,

7ft Csanakna!
* ^" Piac ucca 51. szám
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A nők osztályán már nincsen 
olyan nyugalom. Itt már nehe*- 
zebben viselik az élet egyhan­
gúságát s azt bizony-bizony egy 
kis veszekedéssel „fűszerezik“. 
Egyesek a kosztra is panasz 
kodnak, ele azért a legtöbb hálát 
ad az Istennek, hogy öreg nap­
jaikra van hol lehajtani fejüket. 
Akadnak itt is, bár kisebb szám 
mai iskolázottak, mint Durin 
Karolina, egy Máv. tisztviselő 
özvegye, ki ősi nemesi család­
ból származik.

Lcgclszomorilóbb képet a női 
korház nyújt. Vagy húsz, magá­
val jóformán tehetetlen asszony 
fekszik itt, borzasztóan jajgatva. 
Az egyiknek hátgerinc sorvadá­
sa van és nem tud csak egyik 
oldalán feküdni, mig a másikát 
hüdés érte és elvesztette beszélő 
képességét.

A szegényházi ápoltaknak van 
egy kis templomuk. Egy egy­
szerű fehérre festett terem, szűr 
kére festett padok, szürkére fes­
tett szószék. Ide szokták az egv- 
házak vasárnaponként káplán­
jaikat kiküldeni, kiknek prédi­
kációi a bensőséges ima után 
nagy hatást váltanak ki a hivő 
lelkekben. Ebben a kis kápol­
nában gyűlnek össze pár nap 
múlva Debrecen elhagyott őre 
gei, hogy a nagy ünnepen mély­
séges vallásossággal, buzgó hit­
tel imádkozzanak a jó istenhez.

Debrecen város jómódú pol­
gárai ! Nem szabad engednünk, 
hogy szent Karácsony napján, 
mikor minden lélekbe öröm 
költözik, a szegény öregek csüg­
gedten lépjék át Isten házának 
küszöbét. Nem szabad enged­
nünk. hogy a kis telep lakóinak 
mintegy harmadrésze, a legna­
gyobb ünnepen csak azért m 
részesülhessen a hit vigaszában, 
mert nincs lábbelivel ellátva, — 
mert ha kilépne az udvarra, le­
fagyna a lába. Jómódú polgá­
rok ! Adjunk, sürgősen adjunk 
a szegény embereknek adomá­
nyokat ! Mindenki adjon tehet­
ségéhez mérten. Akinek van el­
használt csizmája, cipője, adja 
oda. A gazdag pékek adjanak 
egy-egv kalácsot, a hentesek 
cgy-egv disznófejet, a koresmá- 
rosok egv-egv liter bort. Az ado­
mányokat készségesen rendelte­
tési helyére juttatja és hirlanilng 
nyugtázza az „Egyetértés“ szer­
kesztősége.

Adakozzunk a szegény Lázá­
roknak ! Tegyük lehetővé, hogy 
Karácsony ünnepén a mi hol 
dogságunk napjából reájuk is 
essék egv sugár, s mikor a ha­
rangok megkondulnak kiengesz 
bloche, mcghékülve, boldouau 
imádkozhassanak ők is az í r­
hoz. Ny- L.
1 Ne törje fejét I
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A közönség legjobb bíró.
Bontott is már az irányban : 
I tólérhetetlen — Biró 
Festésben és tisztításban. 

Bika-udvar, Mozgó bejárat.
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hírek

rertcS :
December 21. Vasárnap. Római 

kalholikus Turnus apostol, proles- 
táns Tamás, Napkelte 7 óra 47 p,»IC, 
napnyugta 1 óra -.1 perc.

December 22. Hétfő. Római kalho- 
likus /.coo vértanú, protestáns Ze­
no. Napkelte 7 óra 47 perc, nap­
nyugta 1 óra 10 perc.

Tétkezdet délután 3 óra 40 perc.

Hátralékos előfizetőinket tisz 
lelettel kérjük az előfizetési ősz- 
szeget Kossuth utca 2. sz. alatti
kiadóhivatalunkba behozni, _
hogy a ke best l es fennakadást 
ne szenvedjen.

Hirdetőinket tisztelettel kér­
jük, bármilyen hirdetésüket, 
melyet a karácsonyi számunk­
ban óhajtanak feladni, szíves­
kedjenek legkésőbb 23-án esti 
6 óráig leadni kiadóhivatalunk­
ban, Kossulh-u. 2., hogy annak 
kellő elhelyezését biztosíthas­
suk.

Vasárnapi istentiszteletek sor­
rendje a református templomokban: 
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
prédikál dr. Révész Imre; délután 
5 órakor prédikál Peleskey Sándor.

Kistemplomban mm lesz isten- 
tiszt elet belső nyitás végett. Kos- 
suth-uteai templomban délelőtt 10 
órakor prédikál Diószeghy Mihály; 
délután 5 órakor prédikál G. Nagy 
Béla. Arpádtéri templomban dél­
előtt 10 órakor prédikál Peleskey 
Sándor: délután 2 órakor kátét ma­
gyaráz Diószeghy Mihály. — Ispo­
tály! templomi)au délelőtt 10 óra­
kor prédikál Nagy István, délután 2 
órakor prédikál Marton Sándor. — 
Homokkerti imnházban délelőtt 10 
órakor prédikál Makay Lajos. — 
Nyilaslelepen délután 3 órakor pré­
dikál Perpéth I-crenc.

X asúrnapi iskola délelőtt fél 9 
órakor a Diakonissza-Otthonban, 
Mik'ós-n., Pacsirta-u., Leány-utcai, 
Csonka-utcai és Vígkedvű Mihály-u. 
iskolában; délelőtt 9 órakor Csap-u. 
9., Nyilas-telepi iskolában, a Dórz.y- 
intéz then és a Széchenyi-utca 4. sz. 
alatti paróchián; délelőtt '.0 órakor 
a homokkerti iskolában; délelőtt 11 
órakor a Füvészkert-utcai iskolában 
és délután fél 3 órakor a Nyulasi- 
*arakban.

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének összcövetcle vasárnap dél­
után lél 1 órakor Ispotály-telep 9. 
szám nlnll Inrlalik.

A Keresztyén Ifjúsági F-gye-iilet 
hó 21-én, vasárnap, kollégium, 

földszint 4. szám alatt délután 5 
ólakor a szokásos összejövetelét 
megtart a.

A Kálvinisták Templomrgycsfl- 
efilrte \ eg> esénekkara tanulási 
ó.-áil betenkinl bélfőn és csűlnrtö 
kön tartja 6—7 ig a Tanító Oltlion- 
ban (Lgyházi hivatal udvarán, ke­
resztépület.) Uj tagok jelentkezését 
ugyanakkor és ugyanott elfogadja 
Szabó Lajos református kántor, 
karnagy.

A* evangélikus templomban az 
istentiszteletet folyó hó 21-én, va­
sárnap délelőtt 10 órakor Farkas 
Győző lelkész végzi.

Nyílt utcán leszúrták 
a monostorpályii főjegyzőt.
^ sö1^ ben elmenekült az orgyilkos. — A Szeren­
cset.en ember a Klinikán legn, p este 10 óra or ki­

szenvedett ; haitilát bosszú müvének gondoljak.
Megdöbbentően szenzációs bűn

ténynek a Iliiét kaptu'c a közeli 
Monostorpályi községből. Borzal­
mas kegyetlenséggel halálra se-

.j-w.i1í?zség ‘«jegyzőjét : Rá- 
pohii Miklóst, aki sérülésébe a 
(lein cceni klinikán szombaton 
este 10 órakor egy napi kínlódás 
után belch alti. A szomorú eset kö- 
ÍV-i wny-i. a kővetkezők : Rápoldi 
Miklós főjegyző pénteken este 5 és 
ő óra közölt eltávozott a falu köz­
pontjában, a községházával szem­
ben levő jegyzői lakból és nem 
tért haza. Este 10 óra tájban a

kisbiró talált reá a vérében 
fetrengő emberre az utón,

a lakásától pár száz méternyi tá­
volságban. A megrémült atyafi 
azonnal föllármázta a falube­
liekéi és a csendőrséget, akik la­
kására vitték a sok vérveszteség- 
tol teljesen elgyöngült embert. 
Orvost hívtak dr. Vornyas szemé­
lyéhen, aki azonnal bekötözte a 
sebet és injekcióval nagynehezen 
eszméletre ' lóriiét te Rá pold it. A 
félbolt főjegyző elhaló hangon el- 
inondo'ta a' titokzatos v.Iáinak 
történetét. Hazafelé való útjában 
szemben

ta'á'kozoll eg>' magas, sovány 
emberrel, aki mdiden előz­
mény nélkül hirtelen előka­
pott valamit a zsebéből és azt 

belédöfte.
A jegyzőnek annyi ideje sem 

volt, hogy szóhoz jusson, valami 
forróságot érzett a gyomor tájé­
kán, összeesett és elvesztette az 
eszméletét. Az ismeretlen ember 
pedig a sötétben elrohant, a töb­
bire ezután nem emlékszik.

Az orvosi vizsgálat megállapí­
tó-! la, hogy a seb súlyos és ezt egy 
nagyobb kés pengéje okozta.

A szúrás a gyomor Iáján ha­
tolt a testbe és dsszeroncsolta 

a lágy részeket.
Ez a súlyos sérülés azonnali mű 

létet tett szükségessé és ezért a fő­
jegyzőt a legelső vonallal a deb­
receni sebészeti klinikára hozták. 
Itt megkíséreltek minden lehetőt, 
azonban már nem lehetett meg­
menteni az élet számára.

Tegnap este 10 órakor meg­
halt Rápoldi Miklós.

A tragikus véget ért főjegyző 
halálával egyébkeni nagy veszte­
ség érte úgy Monostorpulyi köz­
ségei, valamint azokat, akik az ő 
barátai közé tartoztak. — Derék, 
szorgalmas, igazán úri ember volt, 
akit nemrég választottak meg a 
község főjegyzőjévé.

A monostorpályi csendőrőrs 
azonnal a legszigorúbb nyomozást 
kezdette meg a titokzatos és bor­
zalmas gyilkosság ügyében. —■ 
Azonnal jegyzőkönyvbe vették a 
vallomásokat és talált nyomokon 
keresik az elvetemült tettest.

Ezideig még semmi pozitív
nincs a gyilkos személyére 

vonatkozólag.
A faluban azt mesélik, hogy a
gyilkosság valószínűleg bosz- 

szu müve
és ezt a főjegyző valamelyik ha­
ragosa követhette el, — még a 
jegyzőválasztásból kifolyólag.

Nem lehetetlen, hogy épen c 
ponton fogja a csendörség a tet­
test előkeriteni.

Nézzen az E$?re I

Jön a „VESTA"!
Ha nem látja az Égen, nézze a Földön!
Unitárius istentisztelet. Dr. Csuthy 

Gábor budapesti unitárius lelkész e 
hó 21-én, délelőtt fél 12 órakor a 
Kossulh-utcai' református Uinptom­
ban istentiszteletet tart és úrvacso­
rát oszt, 20-án délután fél ti órakor 
a gondnoki hivatalban (Halvan-u. 
24. szám) presbiteri ülés lesz.

Az evangélikus karácsonyi gyűj­
tésre a lelkész izuton is felhívja a 
hívek figyelmét. Ne legyen senki 
sem, aki nem áldozna a szeretet 
oltárán.

Doktora válás. Málnásy Ödön 
tanárjelöltet a szegedi Ferenc Jó­
zsef Tudományegyetemen szom­
baton a bölcsészeti tudományok 
cum laude doktorává avatták.

Előjegyzési, fali tömhnaplárnk 
nagy választékban a Mcliusznál.

Evangélikus karácsonyfa ünne­
pély lesz e hó 23-án, kedden d. u. 
4 órakor a Miklós-utcai templom­
ban. A szent estén d. u. 5 órakor 
istentisztelet, végzi Farkas Győző 
lelkész.

A Csokonai-kör közönségének 
szives figyelmébe a Byron-ünne­
pély alkalmából. A Csokonai-kör 
elnöksége újból figyelmezteti a 
közönséget, hogy az ünnepély szín 
helye ezúttal nem a Kollégium 
díszterme, hanem a ref. főgimná­
zium tornaterme. Az ünnepély 
kezdete fél ti óra.

Ptasinszky Pepi és iff. Brada a 
in. kir. Opera kiváló művészeinek 
vendégfellépte január 3. és 4-én a 
Csokonai-színházban.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonainknak, ismerőseinknek, 
továbbá a Közvágóhíd igazgató­
ságának, a debreceni összes hús- 
iparosoknak és a szolga társak­
nak, kik felejthetetlen, jó tériem, 
illetve édes apám elhunyta alkal­
mából úgy részvctnyiivánitásuk- 
kal, mint a temetésen való meg­
jelenésükkel mélységes fájdal­
munkat enyhíteni kegyesek vol­
tak, — úgyszintén a hentes- és 
mészáros szakosztály taglalnak 
további nemesszivü megemléke­
zéséért is : ezúton mondunk hálás 
köszönetét. Az Ágoston család.

Értesítés a világítási vállalat 
matinéjának megismétléséről. Te­
kintene! arra, hogy nagyon sok 
utalvány helyszűke miatt belépő­
jegyre nem volt becserélhető, a 
matinét legközelebb meg fogjuk 
ismételni. Az időpontot a lapok 
utján közölni fogjuk. Tisztelettel 
értesítjük mindazokat, akik ily 
utalványok birtokában vannak, 
hogy utalványaik ezen megismét- 
lcndő előadásra érvényben ma­
radnak. Világítási vállalat.

Kardos László cégnél gyapjú 
Hanoi takarók minden igényeknek 
megfelelő választékban.

Legszebb karácsonyi ajándék az 
uj zsoltárkönyv diszbőrkötésben, 
minden színben kapható Méliusz 
könyvkereskedésben.

Legolcsóbb karácsonyfa Sírni,o- 
vics mükertésznél Kossuth-utcán, 
Kardos-házban. Havasi fenyők, 
dús levelét nem hullató, ötezer 
koronától kezdve minden nagy­
ságban.

- • Amikor nagyapó nagy- 
anyónak udvarolt, karácsony­
kor Meinl kosárkával lepte 
meg. — Valóban, nincs kedve­
sebb ajándék egy ilyen díszes 
kosárkánál, telve Meinl-csoko- 
ládcval, pralinééval, Meinl-kávé 
és tcaval, likőrrel, keksz slb-vel.

Legszebb újévi ajándékot csak ­
is a Reklám divatáruházban sze­
rezheti be. Szent-Anna u. 5. sz. 
(a Művészházban).

Ballett és operaestély. Dr. Szé- 
kelyhidy Ferenc, Ptasinszky Pepi 
és Brada Rezső egyetlen estélye 
január 8-án lesz a Bikában. Je­
gyek Keszthely és Kronovitznál. 
Szent-Anna ucca 2.

A nagyérdemű közönség figyel­
mét felhívom, hogy kitűnő Hag- 
genmacher Salon-sőrt holnapi 
naptól kezdve poharanként 4200 
koronáért mérem. Úgyszintén uc­
ca i kihordásra 1 liter zamatos 
nagy Burgundi 20.000 K. Rajnai 
Rizling 25.000 K. Tisztelettel Ko­
vács Aladár, Debrecen-szállodás.

_ A gazdasági épiléstan köréből 
címen tart előadást ma délelőtt 11 
órakor a Gazdakör helyiségében 
Göllner János gazdasági akadé­
miai tanár. Ezúton is felhívjuk 
gazdaközönségünk figyelmét ezen 
élvezetesnek Ígérkező előadásra.

Kardos László cégnél hires 
COSMANOS barcettek, flanelt k 
gyönyörű választékban 40 ezer 
koronától.

Leszebb, legolcsóbb, leglombosabb

KARÁCSGNYFA
Slmkovits mükertésznél Kossulh-u, Kardos-ház.

m
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Cipcszipartársulat jubileuma. A
debreceni cipészipanarsulat e hó 
25-én, karácsony első napján, az 
Ipartestület dísztermében tartja 
meg fennállásának ötvenéves ju­
bileumát. Ez évfordulót diszköz- 
gyuks keretében ünnepli meg. — 
A jubileumi díszközgyűlés tárgy­
sorozata : 1. Megnyitó ének. A
debreceni cipésziparosok dalegy- 
h'te. 2. Elnöki megnyitó. Tartja : 
Bobák Gábor társulati elnök. 3. 
Az ötven év ismertetése. Tartja : 
Fitori Ambrus. 4. Alkalmi szava­
lat : Bobák Ancika. 5. üdvözlések, 
6. Záró ének. A debreceni cipész­
iparosok dalegylete. A díszközgyű ­
lés kezdete d. e. 11 órakor. A dísz­
közgyűlésre belépő-dij nincs. — A 
dalkart Pálfy Lajos karnagy ve­
zeti. — A cipészipartársulat de­
cember hó 25-én, karácsony első 
napján, az ipartestület dísztermé­
ben, a társulat dalegyletének ja­
vára este 8 órai kezdettel jubi­
leumi műsoros táncestelyt is ren­
dez, amelynek műsora a követ­
kező : 1. Schubert Ferenc: Az éj. 
Énekli a debreceni cipésztparosok 
dalegylete. 2. Kupié. Énekli Mos- 
kovitz Miklós. 3. Palotássi: Ma­
gyar dalegvveleg. Énekli a debre­
ceni cipésziparosok daiegvlete. 4. 
Ez már magyar beszed. Előad iák:
---------- . 5. Hegedűszóló : Bernül
József ur. fi. Zöld Károly: Bordal. 
Énekli a debreceni eipésziparosok 
daiegvlete. Belépőd i| a műsoros I 
tárcestélvre személvenként 25,000 
korona és a vigalmó adó.

A Debreceni Képes Családi 
Naptár megjelent, ára 35.000 kor. 
Viszonteladóknak magas enged - 
ménv. Kapható a Méliusz könyv­
kereskedőben.

A« Izraelita Atfegylet 
nasr.ywikern miit^Nzvwtelye.

Tudjuk, hogy szeret 
jól enni,

a teljes élvezethez azonban szük­
séges egy csésze fekete. Tiszta bab 
kávé minden pótlék nélkül nagy­
ban előmozdítja az emésztést. — 
Azonban a kávé jóminősége fon­
tos ! Vásároljon azért közismert 
cégünknél !

Meinl Gyula.

A pincérek asztaltársaságának 
felruházó estélye. A pincérek asz­
taltársasága, amely csak néhány 
hét előtt alakult meg, olyan lelke­
sedéssel karolta föl a segélyezés 
ügyét s olyan ambícióval dolgo­
zott a nemes cél érdekében, hogy 
ha kis mértékben is, de már tuti 
segélyt nvu’tani. Szegény pincér- 
árvákat ruház föl és szegény, öreg 
pincéreknek ad természetbeni se­
gélyt. A felruházó ünnepséget e 
hó 22-én, hétfőn, délután öl óra­
kor tartják meg a Gambrinus-ét- 
terem helyiségeiben. A szép ün­
nepségre az asztaltársaság szíve­
sen látia a kartársakat < 
eérek barátait.

pin -
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Legolcsóbb karácsonyfa Simko- 
vics miikertésznél Kossuth-utcán, 
Kardos-házban. Havasi fenyők, 
dús levelét nem hullató, öl 
koronától kezdve minden 
ságban.

Legújabb találmány a szaba­
dalmazott „Agrária“ patkányirtó 
huskonzerva, mely húsból, zsira­
dékból és emberre, háziállatra ve­
szélytelen ; csak egeret, patkányt 
ölő vegyszerekből van készítve. 
Kapható minden drougeriában és 
gyógyszertárban.

Megjelent a „Kincses Kalendá­
rium“ 1925. évre. Ara 70,000 kor 
Kapható Méliusznál.

Ma éjjel zajlott le a debreceni 
izraelita nőegylet sikerült műso­
ros táncmulatsága. Az előadáson 
ott láttuk a város számottevő té­
nyezőit, nemkülönben a zsidó tár­
sadalom nagy száminál megjelent 
tagjait. Az előadásról, melyen vl- 

, sűrűidü fővárosi erők szerepeltek, 
a következőkben számolunk lx>:

A konferencier szerepet Góth 
Sándor töltötte be kedvesen és öt­
letesen. Ő maga két veissvl szere­
pelt, egyik a „Fülemiie“ volt, me­
lyet eddig Debrecenben még nem 
hallott páratlan humorral adott 
elő. Elmondott továbbá két ki­
tűnő adomát, nagyszerű előadás­
sal és lendülettel.

Both Klári egy pái verset sza­
valt nagy intelligenciával és ki­
forrott művészi készséggel.

Pártos Gusztáv verseket szavalt, 
majd kuplékat énekelt frenetikus 
sikert aratva. Végül fővárosi mii- j 
vészeket utánozott, mint Z. Mól- 
nárt, Királyt, Hegedűs Gyulát 
stb., nagy kacajt keltve a közönség 
között.

Végül Gótli, Gólhné, Pártos G. 
és Lederer Franci adtak elő egy 
kis dramolettet, mely koronája 
volt a sikerült műsornak.

Tizenkét órakor Lélai Lajos 
az elismert kitűnő úri hegedűs 
bankigazgató, az elismert kitűnő 
uii hegedűs hegedűt vett a k<- 
zébe és a közönség nagy élveze­
tére játszani kezdett a" zenekar 
élén.

Ezután kihirdették a szépség­

verseny eredményét, amely A kö­
vetkező :

Első: Létai Piri, második: 
Fried Kató, harmadik : Tihanyi 
Veronka.

Az előadás után tánc követke­
zett, mely kitűnő hangulatban 
reggelig tartott.

A megjelent hölgyek névsorát a 
következőkben adjuk :

Úrasszonyok: I)r. Hajnal Dezsőné, 
Révész Lajosné, Lovag Léderer 
Miksáné, Fürst Ödönné, Rosenberg 
Dezsőné. Kalmár Antalné, Kcppich 
Iiéláné, dr. Magyar Simonná, Unger- 
leider Cnborné, Rosenfeld Sándorné, 
Fekete Jakabné, Kőim Sándorné, 
Riedl Sigh kíné, Lusztig Dezsőné, dr. 
Nyíri Ernőné, dr. Hahn Aladárné, 
Vass Gyuláné, Madar Érnőné, B rn- 
l'eld Sámuelné, Feldheim Imréné, 
Fáik Lajosné, Ungár Jenőné, Geiger 
Vilmosne, Graust Samuné, Schön 
Ariimmá, Wiener Adolfné, Fri- 
gycssy Jenőné, Weinréb Dezsőné, 
Mittelmann Miksáné, Brüll Sámuel­
né, Fehér Andorné, Grünhut Hen- 
ríkné, Ralla Zoltánná, Vass Dezső­
né, Keiner Józseféé, Emerich Sá­
máné, Weinberger Mérné, Szilágyi 
Arthurné, Reich Béláné, Neumann 
Nándorné, frank Imréné.

Urlcányok : Dr. Lusztig Józsa, 
üeizler Erzsi, Bányász Lili, Emiket 
Sárika, Goldstein Klári, Földvári 
Miéi, Grünberger Szidi, Kupfcrslein 
Szidi. Fáik Klári, Létay Anni, Ma­
gos s Kató, Fried Kati, Grátisz Duci 
es Magda, 'tihanyi Vera, Kronowitz 
Annus. Túrái Annus, Meisels Terka, 
Brüll Haló és Pici, I.lisztig Erzsi, 
Révész Klári, Yági Rózsi', Schuller 
tllga, Stern Rózsi, Kertész Piroska, 
Rózsa Kató és Lili, Hál.r Olga.

|?j SZÍNHÁZ

Kézimunka ipar.
Előny omda
Ailsverü mintákkal mon- 
t rorások és tér.eresek mű­
vészi kivitelben.
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Gobelin, ke'in és 
perzsa munkák, hoz­
závaló anyagok, ri)
vidárak.hi nz sek ás gy ,pju 
fonalak nairv raktára. >:

Mi a legcélszerűbb karácsonyi
ajándék. A mai nehéz gazdasági 
viszonyok között a karácsonyi 
ajándék megválasztásánál na­
gyon kell ügyelni, hogy az prakti 
kus és céljának megfelelő h-gven. 
A praktikus ajándékok között tér 
mészetcsen legcélszerűbb a ruha- 
anvag, amelynek beszerzése kü­
lönben is a legnagyobb gondos­
ságot és figyelmet kívánja. Ennél 
még fontosabb az a kérdés, hogy 
hol szerezzük he a legjobb kelmé­
ket a legolcsóbb árak mellett. 
Könnyen megoldottuk c kérdést 
azzal, ha városunk és környéke 
nagyra becsült közönsége felkere­
si a világszerte ismert Seniler .1. 
réget (Budapest Főüzlet : V. Bé- 
esi-ucea 7. Fióküzlet : V. Korona 
hereeg-urea O.), amelynek folya­
matban levő karácsonyi orrá sió 
eladása alkalmat nvujt a legjobb 
békebeli minőségű kelmék rend­
kívüli mérsékelt áron való beszór 
zésére. A londoni Seniler eég 
rendkívüli nagy forgalma folytál] 
felhalmozódott nagymennyiségű 
maradék szövetek szintén a buda 
pesti régnél folyamatban levő ka 
ráesonvi oceasió eladás keretein 
bclul kerülnek eladásra.

Kardos László rég, él valódi 
Jaeger nő,- és férfi alsóruhák 
minden nagyságban.

Jövő évi lomtár szükségletét 
szerezze he Méliusznál.

nagv-

Legolcsóbb karácsonyfa Simko- 
vics műkért észnél Kossuth-ulcáii, 
Kardos-házban. Havasi fenyők, 
dús levelét nem hullató, ötezer 
koronatol kezdve minden 
ságban.

Akik látták, tudják, hogy érde­
mes felmenni Varga Ilona ipar- 
művésznő műtermébe (Batthyány 
utca 1.). Művészi munkák, olcsó 
rak! (Vasárnap egész napon át 

nyitva.)
Kardos László régnél endeli 

angol plaidek, autótakarók, sál­
kendők nagy választékban.

A Csokonai-szinház műsora :
Dec. 21. Délután : A suhanc, ope­

reile. Este: A madarász, Operette. 
Uj betanulással. Először.

Dec. 22. A madarász, operetté. A) 
bérlet.

Dec. 23. A vén gazember. Életkép 
Tisztviselő-est. B) bérlet.

Dec. 24. Délután, gyermekelőadás, 
Karácsonyi tündérálom. Tisztvise­
lőknek 30 százalékos engedmény.

Dec. 25. Délután : Nótás kapitány, 
operetté. Olcsó helyárak. — Este : 
Antónia, vígjáték.

Dec. 26. Délután : Nótás kapitány, 
operetté. Olcsó helyárak. Este : A 
gyimesi vadvirágok, népszínmű.

Dec. 27. Csókoljon meg, bohózat 
C) bérlet.

Dec. 28. Délután : Süt a nap, élei 
kép. Olcsó h lyárak. Este : A ham 
burgi menyasszony, operetté.

A tisztel bérlők a bérlet beosz­
tást pontosan ügyeljék I

fi W ildbauer- JCerpe'y vonós­
négyes a szinh zban.

A reprezentáns magyar vonós­
négyes, melyet külföldön oly ma 
gyúrnak ösinernek, mint osztrák­
nak a Rose és cschnek a Sefcik 
vonósnégyest: tegnap este üres 
páholysorok és fél nézőtér mel­
lett játszott a színházban. Nem 
menti a debreceni közörnséget, 
hogy ugyanakkor tartotta művész 
estélyét a Góth-pár az izraelita 
nőegylet bálján : a legmayyarabb 
városban a báli közönségen kívüli 
még vagy százezer magyarból ki 
lelt volna még egy koncertpubli­
kum. Ha a magyar értéket ilv ke 
vésbé becsülik meg nálunk, ide­
értve azokat is, kik a magyar 
művészet támogatását és az ál 
dozatkeszséget is ráhagyják má 
sokra, szomorúan nézhetünk a 
jövőbe. Waldbauer—Kerpelyék 
nagyszerű művészete azonban ép 
oly tökéletesen s ihletett lendület 
tel interpretálta Mozart C-dur, 
Beethoven E-moll és Dohnányi 
Des-dur vonósnégyesét, mintha 
telt háznak játszottak volna. A 
négyes uj II. hegedűse, Kcszler 
Jenó ur igen szépen illeszkedett 
be a kiváló együttesbe. A körön 
ség egvaránt borzongat! Beetho 
ven lelekheváeó fájdalmától, mint 
a füleden nézőtér hidegétől, még- 
is igaz lelkesedéssel és szeretettel 
tapsolta és ünnepelte a nagy mű­
vészeket.

Hócipők, sárcipők 
lavitesa Molnár Test­
véreknél Nagytemplom 
mellett.

OROSZLÁN
védjegyű fehérnem ek, Pécsi 
bőrkeztyük, nyakkendő kü­
lönlegességek a lego csóbban

WERNERNÉL. Piac 72.

Nagy karácsonyi vásár

Karácsony szent-estélyén szer 
dán, december 24-én délután 1 
órai kezdettel lesz a premierje 
Hinter Dezső rendkívül érdekes 
es mulatságos látványos tündér 
mese dal játékának. Á darab el 
me : ,.Karácsonyi tündér álom'
1 előjáték és 1 képben. Előjáték 

■ l-iji'l nr erdőn ", ahol a tündérek 
lejlik a hópehely nagy bnlletl 
tanéul. Első kép ,,Ar nrnni/ lako­
dalom". Második kép „Ahol tilos 
a " leánykéres". Harmadik kép
,./'.'7i; qörhe non az éjjeli nirne- 
dékhelyen", Negyedik kép ..Kon 
< ért fi boszorkány várban", ahol 
lesz rial, tánc, móka. A bájos gyér 
mek darab a felnőtteknek is élve 
/etet fog nvuitani. A tisztviselők 
\i' kedvezményben részesülnek. 
Minden gyermek megnézze.

Legolcsóbban és legjobban tölti 
<1 vasárnap délutánját, ha meg 
nézi a színházban „A sulianr" 
operettet.

Szilágyi Marcsii játsza ma dél 
után Józsit, a A suhanc operetté 
címszerepét.

a Reklám diva*áruházh«n c.aH< *Kelengye vásznak taSÍTi, ? S'en,*Anna ««ca 5. sr. 
kész térti fehérnemüek,
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Szigcthy Andor aktuális kup­
inkat ad le ma délután A sulianc. 
operettében.

Kacagtató szöveg és gyönyörű 
zene egyesül a ma este felújításra 
kerülő Madarász operettében.

A madarász ma este felújításra 
kerülő operettében Kovács derűs 
játsza Postás Milka, Küry Klára 
volt kedvenc szerepét.

Ilalasiné, Szigcthy, Rolkó és 
Hortobágyi kacagtatnak meg min 
denkit ma este A madarász ope­
rettében.

Tisztviselő-est B) bérletben
megy kedden A vén gazember szin 
játék, László Gyulával a címsze­
repben.

Mikszáth Kálmán regényéből 
van gyönyörűen színre alkalmaz­
va A vén gazember.

Meteorban vasárnap „Bimbula, 
a drótostól“, 2 rész egyszerre. — 
3 órás műsorok. Előadások 3, 6 
és 9 órakor.

Apolló : Emberek és álarcok, 
Harry Pici legbravurosabb filmje, 
kettős szerepében csodálatos fel­
vételekkel.

Héfőn : Halálszoba titka, kalan 
dorfilm ti felvonásban. — Sziget 
lánya látványos dráma fí felvo­
násban.

Vígszínház : Csak nővel ne I a 
legnagyobb magyar világattrak­
ció, a Nemzeti Színház művészei­
vel. — Hétfőn : Mámor rabjai, — 
Norma Jalmadgeval. Kis dáma, 
Glória Coogannal.

Uránia: Szőke Gésa, a legtökéle­
tesebb éneklőfilm operaénekesek­
kel.

Jönnek : Elsodort élet, Sába ki­
rálynője, Colibri.

SPORT
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Miért óvta meg a DTE 
a DEAC mérkőzést ?

Megírta az Egyetértés, hogy a 
DTE megóvta a DEAC ellen el­
döntetlenül végződött mérkőzését. 
Mivel egyes lapok tendenciózusan 
állítják be a DTE óvását, érdek­
lődtünk a DTE vezetőségénél, — 
ahol azt a választ kaptuk, hogy az 
óvás nem irányul a DEAC, illetve 
a mérkőzés eredménye ellen. Azt 
ugyanis a DEAC is elismeri, hogy 
Mészáros László biró kritikán 
aluli méxlon bíráskodott. Ezt a 
tényt akarja a DTE az intéző-bi­
zottság utján lefolytatandó vizs­
gálat alapján hivatalosan megái - 
lapittatni, hogy Mészáros biró el­
len a Bírák Testületénél feljelen­
tést tehessen.

Birkozóversrny Nyíregyházán. | 
A Ny. Törekvés vasárnap orszá- | 
gos junior birkózóversenvt ren­
dez, amelyen nagyszámú fővárosi 
és vidéki birkózó indul, igv a ver­
seny igazán sikeresnek leérkezik.
A versenyen indulnak teljes szám 
ban a debreceni birkózók is.

KÖZ6AZDASÄ6

Erőteljes áremthedés 
a gabonatőz dén.

Budapest, dec. 21. Az amerikai 
árutőzsdéről ma újabb lényeges 
árdrágulást jelenteitek. A búza és 
rozs 3 4 centtel drágult. A buda­
pesti piacon annyiban van jelen­
tősége az amerikai spekulációs 
csoportok működésének, hogy a 
belföldi árutulajdonosok még 
csekélyebb kínálattal szerepelnek, , 
mint eddig. í

Szépen sikerű t dalestély keltében mu­
tatkozott be a Kereskedő Ifjak Dalköre.

■tol eső melegség önti el a króni­
kás szivét, mikor Debrecen egyik 
legifjabb s egyben lcgagilisabb da­
lé Idájáról kell kritikát írnia. Kevés­
szer láttuk őket a nyilvánosság előtt 
s Így annál inponálóbb ez a siker, a 
melyet művészetükkel az Arany 
Bika zsúfolásig terme előtt elért.

ítácz Laci zenekara soha még ily 
szépen nem játszott. Bevezető beszé­
de! tartott dr. Dávid Géza rövid és 
tartalmas mondatokban. Majd a Ke­
reskedő Ifjak Dalköre : Spacius F.- 
tdl A tánc dalt és Spohr S.-től : A 
dalt a 1 gmüvésziesebb harmonikus 
összhangzással énekelte. Utána zon­
gorán Zavilla Dénesné és Zavilla 
Kinőné úrasszonyok adtak elő mély 
zenei megértéssel és tudással egy 
darabot. Dicséretet érdemel a Má- 
csay Sándor zerzette népdalok hű és 
szép interpretálásáért a Kereskedő 
Ifjak Dalköre. A műsor egyik legér- 
lék sebb száma volt a két Gömöri, 
Papp és Hóra hegedű quartettje. A

női divatházában
Oebrpcen Piac-u.42 

Megkezdődött a

vvvvvvv vvvvvvv vvvv»vv

Női töllkabátok
590,000 K-tól, 

Női télikabatok szőrmézve 
750,000 K-tÓI, 

Velour kabátok
1.150,000 K-tól, 

Dubl télikabátok
980,000 K-tól, 

Szőrme bandák
3.60c-,000 K-tól, 

Velour kabát szőrmézve
1 450,0-0 K-tól,

Sealskin bunda, brokát selyem 
béléssel
4.750,000 K-tól,

Selyem trico ruhák 
minden sz nben:

395,000-
Crepe de chme ru­

hák a legdivato­
sabb színekben:

790,000--

nagy választék ban 
raktárra érkeztek

fényes műsort Benyáts Ernőné úr­
asszony, a hivatásos énekmüvésznő- 
ket megszégyenítő, nagy sikert ara­
tott énekszáma zárta be.

A dalárdát Pálffy Lajos a tőle 
megszokott lendülettel vezette. A 
műsorhoz méltó volt a folytatás is. 
Az illusztris társaság Rácz Laci ki­
tűnő zenéjére a hajnali órákig ropta 
a táncokat. A megjelent sokaságból 
a következő hölgyek neveit tudtak 
feljegyezni :

Úrasszonyok : Kesscrü Károlyné, 
Kiinger J.-né, Kiss Zoltánná, Tóth 
Istváné, Szabó Istvánná, Kovács Já­
nosáé, Sztrebelovszky Lajosné, Ke­
lemen' Lászlóné, Prélovszky Antul- 
né, Görcsös Lajosné, Benyáts Etnil- 
né, Benyáts Ernőné, Krief Endréné, 
Harsány! Sándorné, Kubinyi Béláné, 
Orosz Sándorné, Czabán Nándorné, 
Eötvös Istvánná, Szathmáry Lajos­
né, stb.

llrlcányok : Klihger Etuska, Kes- 
serü Margitka, Szabó Mancika, Végh 
Esztike, Szabó Piroska, Muzslay Dó­
zsa, Széplaky Margit, Deutsch Irén- 
ke, Harsányt Irmuska, Harsányi 
Mancika, Farkas Giziké, Orosz An- 
nuska, Bagdy Ilona, Szathmáry Ma- 
ri.-ka, stb.

Hivatalos árfolpamok : Tiszá­
vá! ék i búza 520—32.5, pestvHéki 
517—530. rozs 430—35, árpa 100— 
420, sörárpa 470—500, zab 395— 
415. tengeri 252—00, korpa 220— 
222.5, repce 6(50—690.

A korona 0eQ0701U
Zürich, dec. 20. Budapest 70 és 

eapner/i/cd, Paris 27.85, Lotv'on 
24.25 és ötnvolcad, Newyork 516, 
Brüsszel 25.72 és fél, Milánó 22.06.

Hollandia 208.72, Berlin 12290, 
Bécs 72.80, Szófia 3.82 és fél, 
Prága 15.74 és fél, Varsó 99.40, 
Belgrad 7.73, Bukarest 2.72 és fél.

Az aranykorona hivatalos 
árfolyama 14,818 62 papír- 
korona.

Teljesen üzletfelén volt 
ma a magánforgalom.
Budapest, dec. 21. Az érték­

piac mai magánforgalmában még 
nagyobb volt az üzlettelenség, 
mint a legutóbbi két három hét 
akármelyik magánforgalmának 
napján. Az a nchánv kötés, amely 
ma a magánforgalomban létre­
jött, túlnyomó részt a tegnapi 
záróárfolyamokon cserélt gazdát, 
a kon írem in hiába próbálkozott 
az árak leszorításával, mert min­
dig közbelép az intervenciós szin 
dikátus.

A francia hernyóautomobil-cxi>v 
dició a Csad-tóhoz érkezett. Paris­
ból jelentik: Haardt, Audoin es Dub 
reuil vezetése alatt a második bor 
nyóautomobil-expedició a Csad-tó- 
ln"Z érkezett. Az exocdieio elsőizKen 
teremtette meg tiszta Lancia terüle­
ten az a utomobilösszck'V tetőst a 
Földközi tenger és a Csad tó között. 
Az automobil folytatja utjai az 
Egyenlítő ielé.

HIRDESSEN AZ EGYETÉRTÉS

VERSES HIRDETÉS-
roVHlálinn. Khidó*ahh, hntAsosnhb le­
hál olcsóbb I* minden más hirdetAsnól.

R7prkpv7tAvPrt ti- U>|(Vs ?
POSCH DEZSŐ.

Cotty, Houb qant, Rogee, Gallee, Francia 
parfümök. Fésű, manikür, paríümkazetták, 
puderpufnik, kölnivizek stb.
karácsonyi és njévl ajándékok SnüZ..

Korzó Dronueriában, Piac ucca 42
Unsznos ajándék KARÁCSONYRA a legkedvesebb megúpetos.

FEHÉRNEMŰ KÜLÖNLEGESSÉGEK
z»e kendők, harisnyák él egyébb hasznos cikkek rendkívül n.gy választékban

KARDOS LÁSZLÓNÁL Debrecen, Kossuth ucca 9.
ALAPÍTÁSI ÉV 1831. ALATITÁSI ÉV 1831

Magánon darabok, mara 
dákok I»szállított áron.1-CV K9BflGc0NYI KlfltLITáS

szépen és legolcsóbban fest, 
tisztit mindennemű ruhákat.
Csapó-u 28. és 95.

Karácsonyfa állványok,
szerszámos ládák, 
gyermek edények, 
korcsolyák,

alkalmi karácsonyi ajándékok
kaphatók

SESZTMTA LAJOS
vaskereskedésében Piac-u. 23.

0)

X
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Uj előfizetőink ingyen kapják a lapot uj évig
Nagy posztó.'erakat!

Szcdlák és Vámos cégnél.
Értesítjük a nagyközönséget, 

hogy mielőtt karácsonyi és újévi 
ajándékait megvásárolná, szí­
veskedjen mindenki saját érde­
kében raktárunkat megtekin­
teni.

Tiszta gyapjúszövetek, az árak 
feltünőén ked vezők.

Teljes tisztelettel, a lerakat 
vezetője : Biró Sándor,

Hentes aneres.
Különböző valódi sollingeni és 

sonjeri acéláruk
(kések, beretvák, hentes és 
egyéb bárdok, loilett és szabó 
ollók, fodrász házi szerszámok)
1024. évi december 30-án és
1025. évi január 2-án, déli 12 
órakor Sas-utca 4. szám alatt 
elárvereztetnek. A vételi illeté­
ket és forgalmi adót a vevő vi- ! 
seli. A leltár ugyanott megtekint 
he lő.

O wdeü bvewbe!
fi Minerva iigyvédi tiatárluőnapu) meg elem.
Ara hosszú alak............ 102.0H0 korona
Ara széles alak.............. 123,500 korona

Knphal ó:
v^L'USZ KÖNYVKERESKEDÉSBEN

szenzációs oldal 
Incze Sándor hetilapjának, 

a

karácsonyi száma.
Á a : 15,000 korona.

Uá és olcsó fen,képeket c ak

BAGOSSY SÁNDOR
készít. — Egyház-tér 3-ik szám alatt

SZÉP HÖLGYEK ! !
Eltűnik a csontja, hája, 
Százszorosra nő a haja. 
Habtestét ha csipke habja 
Takargatja, simogatja. 
Hangversenyen avagy bálban 
Nem lesz akkor lámpalázban 
Ha csipkéit vásárolja 
„Lantos“ csipke áruházban.

Csuz, Köszví n.v, ISIienma 
vagy hűtésitől eredő ínj- 
dalmak ellen használjon

KOROMA
SZESZT

Minden gyógyszertárban 
kapható. Főraktár :
SZERECSEN
gyógyszertar

Budapest.
V., Dorottya és Fuidc-u. sarok.

.MELiUSZ- KÖNYVKERESKEDÉS
KÖNYVUJDONSÁGAI

Thomas Man” : A varizshegy, a teljes mil. . . . Alapár 50'-
Keky Lajos : Be Mliy Zso t................................................ . 10"-
A. v. hu mb j di : Kosmos I —II. . .................................... „ 15"-
Steier L*jos: Görqey és Kossuth. (Is ereilen, löté- 

m lmi jelentőségű ad-itnit a szabari-.igharcr >1. A becsi 
levélórák edilig hozzálvrheletien okmány inéi . . ,, 20'—

R. W. Emerson : Essay k. iVilág,onyvlár 4li-ik kötete) . ,, 7"—
G. Le Bon : Vélemény es ho, xölve............................. „ 11 •—
E Rousseau: E y magános selalo álmodozásai, kötve ,, 6 —
M.irk Twain. Hajoseiet st Missisipin................................ 10 —
Zo'a : A mes ermü........................................................ „ 12’-
C urihs-Mahler : Hűtlen volt?............................................... 3 —
P. Benoit: K rályasszony -,zere ője (Uj o csó kiadás) . ,, 5 7C
F. Carco : A húron ... ................................................... 7- —

,, Kokéin.................................................................... 8 —
A. F-ance : író rol........................................................... tt 11 ■—
Mereskowszk j: A haltyuö ő.............. • .............................. 9-—
SZORZÓSZÁM 7000 + 5%. TELEFON 2-70 SZ

RANK REZSŐ
cég, Debrecen legrégibb fiú- és 
gyermekruha áruháza, az üzlet

30évesfennállásaalk£maból

óriási karácsonyi és 
újévi vásárt rendez.
Mikor is eladásra kerülnek:
Pilis béléses finom fekete 

es sötétszürke finom
teiikabátok......................

Rövid g zdasagi télika-
batok.................................

Báli- és alkalmi öltönyök
Divat raglánok......................
Gyermehruuak kitűnő mi­

nőségben, elsőrendű 
fazonban már. . . .

Azonkívül fekete és barna dánbör kabá­
tok. divatbur dák, diva-öl önyök, srő-mes 
bekecsek, gyr rmekiélikaka ok óriási vá­
lasztékban, karácsonyi occauo árakban.

1.400,000 k-tól

650,000 K-tól 
SCO 000 K-tól 

1 000,000 K-tól

SCO,000 K-tól

•la jót és olcsót akar. menjen a
u* sz* alflttí udvari üzletbeNői-, férfi- és gytrmekharsn át, béies áru . .h* 

léaeK a legolcsóbb gyári árak me.’leU. —

échenv' «J^ZEIFFRENOs.

Lá-tm ! Maga töri fejét 
Keresi egy pintér elmét.
Ne izgassa kérem agyéi,
Tegye már tu* ezen magát,
Hívja fői (i-68-at
Minden kád.ir árut knptmt,
Dézsát, zsíros-tmros hordót,
Vedret, kádat, jó és olcsót ;

ASZTALOS ISTVÁN 
1 lordógyúrtási telepen 

Boldogfalva-u. 3. Telefon 0-58
■ BfBBéMBBBBBlBUf,

fllKaNs karácson1 i Mklj
.,

ü faleí- 
fizBíésrr j
újból kaphatók a \

Sí' GER I 

varrógépek
Singer Co. Varrógép í 

Részv. Társ.

öetreczen, P sc-u. 76 ,
■■■■■BE e t

I VÁGOTT ES HASÁB

tűzifa
legolc'óbban Péter- 
tia u< ca 52 sz. a ait.
?5 -tó’ há>hoz szállj1 ju . sj

A cipőkrémek
királyé

Kapható 
mind niitf

HUSZÁR
fakiterme.ő vallalata
Csapó-utca 8. sz.

Akácfá', bükkfát, 
ep i v.vagy hasá­
bosán, kős/ enef, 
porosz-szenet a

'emlc'óibiin szárit

Életünk a sirhoz vezet.
De meghalni is élvezet.
Ha sírkövünk TI I 0NELLI 
Művész keze faragja ki. 

Vcssclényi-tér 10.

Törvényszékileg
hejegzett tár-ns és egyéni eégek 
'"észére másolni nyomtál ván \

kopható a ,,M ÉLI U SZ“
kon vvk i’e- l< de I.én.

karácsonyi vásár!
egésrdecember hó folyamán rendkívüli LESZÁLLÍTÓIT árakon

bosznay J. és Társa
"LÍeoT?To,Tö;v8:;üBie:ében Deh—■

------- ------ ------------------ ----- ------------------ TELEFON : 599. SZÁM
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saját készítésű

üEimíi butorii!
t érdckébci 
intse in e t

]tt a kéményseprő 
péter/ia otven!:ettő 
3egyezö meg a számot, 
JYÍert ha nem, megbánod: 
ffem fogsz vacsorázni!

HzMeivzSs minit 
mikii \nMn árnsi'n'

mindennemű pipere ciklec­
kéi 1 Kit; ns pipere szap­
pan 49 000 korona kilója.
És már csak január t-éig 

kapható:

HORVÁTH SÁNDOR
„ELITE“ ILLATSZERTÁR

Pl x C, UCCA 6-t. SZÁM.,

PRIMA MINŐ. ÉGÜ :

DIÓBÉL
vlszonteladásra Is kapható 
Fövészkert ucca 8. alatt
Telefon 1706 ♦» Telefon 1206.

Varrógépet, kerékpárt ha veszel 
molnár Testvérkét ne felejtsd cl. 
Minden munka jóságáért jót áll, 
Keresd fel őket a

Nagy'cmplomnál

50
millió koronát

ad a

Pesti Naoló
előli vetőinek és 

olvasóinak

Részletek 
aPesti Naplóban

E (', V ET E R TF:S

Képek ízléses keretezését
\
V

szakszerűen, pontosan és leq-
jutányosa bb árban késTTü: 
blo.ider, o Vtitis és talca keretek

<6*
V

> állandó nagy raktára *?
«■»y»i«záii6v»immb9n Blattner Gyula cégnél

IAGY KARÁCSONYI VASAK 
BAGS ÉS PETRIK
rőíös- és rövidáru üzletében Szt. Anna utca 5. 

női és férfi fehérnemüek, vásznak, 
sifonok, harisnyák, keztyük, horgolt 

és selyem nyakkendők.
Bíttók és tóele szüleiek, tyacjo txM mindéi színben. 
Mi. Isrli, és overmek kötött kabálok os »e tak leszállítóit árban.

Bútorszövet,
plüseh, mintázott mcquett, selyem- 
brokát, több mint ötven mintában.

Bútorszövet 85,000 -koronától
490,OOO K-iq mirden árban.

Nyírott nagy szőnyegek
200x300 meretben 1.430,000 k-tól 
mind n nagyságban.minőségben

Garnitúra, 2 ágy-, 1 asztalterítő
570,000 koronától.

0

AtVEtŐk 489,000 koronától.

Sárcipö, női 1 0,000, férfi 130,000

NÖÍ hÓCipÖ legjobb minőségben 
300,000 ko ona.

Gyermek sárcipők nagy választékban.

Linoleum Áruház
I ÍM A4 Ferencz József-ut 58. 

nd£l5 E-ipUl Megyeháza mellett.
Telefon : 9—63.

TŰZIFA
vagontételben, aprítva és hasábosán, továbbá

Porosz kőszén, darabos brikett el
már 50 kg -tó' felfelé

ólmozott zsákokban
azonnal házhoz szállít

Faértékesitő és Áruforgalmi R.-t.
Pesti ucca 2. (A földi körraktár.) Telefon 1*~95.

Ha elromlott kerékpárja 
Vagy a varrógépje,
Nőm kerül az olyan sokba,
Ne essen kétségbe.
Keresse tel Szabó Lajost 
Otmalom-utcában,
Megcsinálja jól é= gyorsan 
A legolcsóbb árban.

Gummik és alkatrészek rak áron.

A vadász barátjának vegye meg

kirscsQi i ejándehul
Lakatos: Vadászmesterség
cimü könyvet (hatalmas 545 oldalas 
könyv), magában foglalja a vadászat 
összes ágait. Ara 116,500 korona.

Kapható Mellű« könyvkereskedésben

BÚTORT
kénesért, díványt

legolcsóbban vásárolhat
Dr Bállá Gerő bútorüzletében, 
Kereskedelmi Iskola épü­
letben a Nagytemplomnál

«?A«*let-fizetésre:
paplanok, legmodernebb 
kivitelben állandóan kap 
hatók, áthúzások és át­
alakítások y> organ és 
pontosan készülnek.

„PAPLANRIRALY“
Ar-ny J nos-uc-a 61. az.

]pk pajtás!
jó bort és egvünk jó kosztol 
Mester-utca 13 sz. vendég 6- 
ben, akkor hosszú életünk 

lesz a földön.

Van szerencsenk a n. é közönsé­
gét értesíteni, hogy megérkeztek a

legújabb dlvatu
gyapjúszövetek.

<»
Nagy választék: öltöny, téllkabát, rag- 
lan, úgyszintén fekete kelmékben 
smokking es frakk öltönyökre a

legolcs bb árakban.
<>

Szives pártfogásu at kérve vagyunk 
kóáio tiszteiül tel:

DOMÁN ÉS 6ROSZ
posztó- es gyapjúszövet-kereskedők
Piac ucca 53 — 55. szám

Hungiri* káveház mellett.

TAKÁCS IMRE
zongora-hungoló, hangszer ké­
szítő, orgona építő. — Elválh ] 
inihdennémü hangszer javítást, 
úgy helyben, — mint vidékén.

PIAC-UTCA 56. SZ.

Sodrony, ágybetét
legjobb minőséget készít

NEUMANN, Péterfla 19.

VIGYÁZAT!!
Gyapjufonál minden színben 
Kapna tó ; , . . ,
Tartós, finom, nem fakul és 
Mosható.
Munkásinget, harisnyát vagy 
Zsebkendőt;
— Ha jót akar — keresse fel 
Frank Ernőt:

Csapó-utca It. szám alatt
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B9|M£^||t3i^jijii9|(3n(ííooflsfíii3flüi |‘0g^ rnos tisztit
HRABÉCZY
SZÉCHENYI UTCZA 18.

TELEFON

A Kaiowlci poroszországi bányákból származó

elsőrendű porosz szenet, kokszot és száraz
Import bflik-hasáb és aprított tűzifát

24 óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi aiban, bármely mennyiségben

VÁGÓ REZSŐ
POROSZ SZÉN ÉS TŰZIFA TELEPE,

Homokkert, Hid-utca 12. szám. Telefon isi. sz. 
Városi iroda Piac-utca 81. szám. Telefon 1338. sz.
Waggon rendelések n hányából közvctlnníU év nzmmnl kiilrlfi i ek.

MEGNYÍLTAK

HORTOBÁGY MALOM

Karácsonyi és újévi 
ajándéktárgyait
bárki mielőtt beszerezné, tekintse meg kiraka­
taimat és üzletem njonnan berendezett ház­
tartási és konyhafelszerelési osztályát.

Nagy választék mindennemű chlnaezüst dísztárgyak­
ban. Teljes készletek eredeti Barfldorfi alpakka 
evőeszközökben. Aluminium és zománcozott 
lemezedényekből teljes konyhafelszerelések.

Eredeti thermospalackok, korcsolyák, karácsonyfa 
villanyfigurak.

Vadászfegyverek, flobertek és céllövő légfegyvetek.
Zománcozott folytonégő kályhák, kályhaelőtétek fa és

széntartókból állandóan nagy raktár

TÓTH GYULA
vasnagykereskedése
Debreozen, Városháza sarok. Telefon 29.

LISZTRAKTÁRAI
Karácsonyi nagy árleszállítás 
KOVÁCS VILMOSNÁL
Iparkamara épület. Törvényszékkel szemben.

Csapó ucca 6. szám alatt.
Telefon: 915. szám.

Hunyadi ucca 12. szám alatt.
Telefon: 9oo. szám.

Férfi cipő box és scvro gummi talppal

380 ezer korona
Női és férfi cipő box és scvro, magas

280 ezer korona
Női félcipők l pántos, 2 csatlós, fűzős és kivágott

200 ezer korona
Gyermek és fiú cipők nagysán szerint 
merték u án a iegolc>óob árban | 

Javítások a legrövidebb Idő alatt készülnek

Böszörményi ut 1. sz. alatt.
Telefon: 179. és 11-49. szám.

Mindenféle liszt, korpa, árpa és ten­
geri dara legolcsóbban, kicsinyben
állandóan kapható !

KRÓH VILMOS DEBRECEN
(Kenyér-piac) Dégenfeld-ter, általánosan csme.t női divaiáruházának

karácsonyi árjegyzéke
L„l.------ 1. „.n. ................... “* ■— G ■

76,000

Vás O’i kelengyék, mét ro 
Taftalin s-eiycm, (mi den 

színben) m shKió . .
Cérna Gr nádin, 110 cm.

szé es, (eher. . . .
Lib rtysz'tin. mi den szín 
Egy pa l m (cloth mindkét-

...................... 39 1,000

19,600 K-tólE^v pap an huzal, elké-zit 
ve a leginbi'miinkával, 
egy szóles-pgu kelen- 
gye vi,szó- bel . . . ‘„>20,000 K tói 

Egy párnahuzat, elkészítve
kelengye vászonból . 88 000 

Egy teljes garnilura 2 ágy ’ ”
és asztalt, rilő . . , 7( o 0i>0

42,0 0 
30,000

Nagyobb mennprgtf házhoz szállítunk I
A* őszi Idényből visszamaradt

1-3 méteres

Kereskedők! 
Iparosok! 
Intézetek!

ißeii olcsó árban k phntó ;
FISCHER ADOLF ÉS HA

J3Q Ztoü.-leiében, p ac-utc • 61. s

50 darab bőrkabátot és 
100 gyermek kosztümöt

elkésve kapjam, - melyet az elöhaladoit Idény miau

legolcsóbb gyári áron árusítok.
Budapesti férfi ruha áruház

Csapó-utca 17.

?éásombKáhnrde,té!t,Öha),anak ^»dnt.azt leg- 
hoevaímLL « 5 f szlvesktdtentk behozni, 

gyaz meg az ünnepi szambán megjelenhessen------- —■—« wvBJviüuuoaaou

l»t mondott BALD VIN1
Vn óIhUái i- _ ..En alu'ról kezdtem pályámat és sóba 
sem jutottam volna a felsőbb régiókba, 
ha nem lett volna az újsághirdetés, 
melynek segítségévéi a közönséghez 
szó hattam. ,,Az újsághirdetés ma 
a* üzleti v.lág lelke. Nagyot,
szépét, becsületeset csak en
nek a révén fog elérni I

/



1924 december 2l.
egyetértés

Nagy karácsonyi és uiévi vásári
MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT ÁRAK MELLETTI
Üveg, porceilan, nászajándék stb valammt
dennemü dísztárgyakból valamint min-

re eicnBLBTTKER GYULÁNÁL,
——i———^sz^^°cláivfiit szemben

I A PR Q mTr PETE S E HÍ

Üeüreűzen 6s az egész Tiszámul közönsége oif ssa
DEb,ec‘en0hlDb,éSél 5°°c°. k0fon^rt. amelyet lelad » 

EDreczen, Debreczen. Független Uitaq, Eavetertés
öl ulsaab IVT “ T,SZanlUli H,r,aP kiadóhivataléba,
Ol újságban Jelenik meg a leladott 10 szavas alkalmi hirdet* t,, „»—p- £ a

Há/»w»ág

Ismeretlen
jeligére leveli t tessék át­
venni._______  -1630

37 éves
özvegy Máv. nyugdíjas 
segédtiszt két kis gyer­
mekének keres egy1 jó- 
lelkű gyermekszere'tő ~ 
anyát. Lehet özvegy is, 
némi hozománnyal, 25 
évtől 35-ig írjanak —
,.Gyermekszerető“ jeli­
gére az Egyetértés ki­
adójába. ‘ 4641

Fiatul
özvegy üriasszony olyan 
jódmódú intelligens úri­
ember barátságát keresi 
kinek kora 40—55 év 
között van. Leveleket 
az ,,Egyetértés" ^adó­
hivatalába ..üiserélió“ 
jelire alatt kérek. 464?

Szép
és csinos sorsüldözött 
úri leány házasság céljá­
ból megismerkedne egy 
csupa szív, biztos disz­
krécióját, jómódú úri­
emberrel, lehet idősebb 
kire szívének összes me­
legét, nemes lelkének 
összes kincseit rá paza­
rolná. Jelige „Fehér ró­
zsa" Hajduföld kiadó- 
hivatalába. Hl 757

özvegyasszony
levele elkésett. Szomba­
ton a jelzett helyen vá­
rom. Földbirtokos.

__________TI 872
Diszkrét

barátság jeligére levél 
menta Tiszántúli k adó­
ban. TI 877

Szimpatikus,
Szeretem, Szerény, Bak- 
fis, Cea, Független jeli­
gére levél van a Füg 
getlen Újság kiadóhiva­
talában. F4624

Szervusztok fiuk !
Egy pesti leány pár hé­
tig köztelek marad, — 
melyikőtök szórakoz­
tatná, az írjon „Vágyom 
utáltatok" jeligére Füg­
getlen Újság kiadójába 

El 627

KUlönbcjárutú
utcai bútorozott szoba 
kiadó. Értekezni Hu- 
nvadi-u. 17. sz. órás 
üzletben. 4682

Elcserélem
kettő szobás lakásomat 
hasonlóval Böszörményi 
ut körüli uccákhan vagy 
keriségekben.Értekezni 
Homok-ucca 9. szám 
Közép-ő lakás, 4675

Karácsonyra
legolcsóbb és legkelle­
mesebb ajándék egy 
fénykép Huziscka mű­
terméből. Főtér 32. sz. 

_____________ 4680
llázihor

literenként 16,000 le­
ért kapható : Péntek 
Lászlónénál Kigyó-n. 
43. szám. 4L79

D. ág*
jó anyukám, kérlek, 
vedd meg nekem is azt 
a picike, szép baba­
szitát a Csapó-utea 21. 
szám alatt Varga bá­
csitól, szépen kér l.u od 

4686
Központon

intclligms izr. család­
nál középiskolai leány, 
vagy fm tanuló teljes 
ellátást kaphat. Cint a 
kiadóban. 4695

Ó kor,
saját termelésű, ba- 
karos, egész vasárnap 
literenként is kapható 
csak 16,000. Poroszlav- 
ut 53: liz.-ltusz literért 
köznap is kimegyek; 
előzetes értekezés I-ü- 
vészkert-ucca 14., eme­
let. 4595

Fehér holló
jeligére levél ment a 
Hajduföld kiadóhivata­
lába. Hl 752

két
szoba, konyha bútorral 
és mellékhelyiségekkel 
azonnal kiadó. Cint az 
Egyetértés kiadójában.

4598
Ünnepekre,

névnapokra, disznóié 
fokra a legkitűnőbb faj 
borok literenként is 
kaphatók Grittner (volt 
Hegedűs) szól főtelepén, 
Bellegelő 253. szám. 
(Ilosszupályi-ut elején.)

4580

A |»<mai

Fajulnia
nagybányai tartós, téli 
ládasáru, Untul, Jón al­
bán, Pannen, Kormos, 
Bánét, panyok, Taffct, 
Fátyol, Török Bálint, 
Sóvári és elsőrendű dió 
nagyban es kicsinyben 
kapható Piac-u. 77.

1630

Figyelem 1
Ki akar bárom nap alatt 
beköltözni. Más vétel 
miatt potom árért meg­
kaphatja Móricz 9. két 
utcára nyíló házat. Há­
rom szoba, konyha, két 
kamara, három lóra való 
stélló, nagy udvar. 4635

Furka.sk utyu 
találtatott. Igazolt tu­
lajdonosa jelentkezzen 

1. Egyetértésnél. 4626
Szép

szoba, konyhas lakást 
bútorral, esetleg hútor- 
nélkül átadom. — Érte­
kezni az. Egyetértés ki­
adójában. ' 1624

Akar
kevés pénzzel jó üzle­
tel csinálni ? Tekintse 
meg Budán 750 kvadrát 
jótermő szol lőnie t, szo­
ba. konyhával. — Ára 
15.000,000 kor. Bőveb­
bet : Móric uccu 9. 4634

Divatos
női kötény 40,000, nie- 
■ cg flanel! hugyogó 15 
-'zer, Olcsó szoknya 55 
'zer, Alsószoknya 55 
■z.vr Zefir és french főrfi­
ll íí 55,000, Lábra való 

27,000 koronáért Ré­
vész Áruházában, Csapó 
"cca 21. 4627

Vlisséroz
és guovréroz szépen és 
olcsón Farkas Bella utó­
da (Külsővásártér 16. 
Arany János ticea vé­
gén), vagy Csapó uccu 
23. szám. 4628

Karácsonyra
elsőrendű bornak literje 
18 ezer korona, Petőfi- 
tér 3. 4639

Férfi
és fiú sapkák, melegen 
bélelve, nagy választék 
Franck Imrénél, Piac­
úira 43. 4629

ltor
három" éves literje 20 
ezer korona, tíz liternél 
18,000 kor. Árpádtér 5. 
üzletbe. 4664

Sámsoni kerti
ó- és újbor literenként 
kopható, nagyobb tétel­
nél árengedmény : Szál­
kái tieca 8. sz. 4666

Kosztol
és lakást adok: József 
kir. hg.-u. 50. sz.. hátul 
az udvarban. 4661

Tízmilliót
kiadnék kellő fedezetre. 
Cint a k’adóban. 4660

Utcai
szoba bútorral, vagy bú­
tor nélkül, külön be­
járattal kadó : Hatvan 
ti cca 34. 1658

Bécsi
jó hangú zongora bérbe­
adó, megtekinthető — 
Csonka-utcai iskola 4. 
kapu. 4657

Olcsó
kölcsönt adok — érte­
kezés az ügyvédemnél: 
Deák Ferenc ucea 9. sz. 
Telefon 758. 4655

Plnreszobák
kiadók. Értekezni Ár­
pádtér 10. sz. vendéglő­
ben. 4654

Udvari
szoba Kossuth uceán, 
lelépéssel kiadó. Cím az 
Egyetértés kiadójába.

___  4653
Egy

lakás, két szoba, konyha 
és előszoba azonnal át­
adó. Cím a kiadóban.

1648

Jó Írásit
fiatalember irodai gya- 
koénoknnk vagy rak­
táritokon k ajánlkozik 
Cim a kiadóban. 4621

11 UTÓ 14 KAK I Alt 
a lejjpilniá ilittn Ivls/e 
reite minden Igényt ki­
elégít. Vértessl bútor- 
asztalos, Burgundia 13. 
szám. A legoicsi bb bu- 
loi beszerzési forrás.

 459~
Soííör

vlzsgáza kiképzők mél­
tányos ár melleit. Kiss 
autó- és gépműhelye, 
Erzsébet ti cca 20. Ti- 
le fon 901._______ 4( 03

Borospince
kiadó. Józheí kir. her­
ceg 11. Értekezhetni 
Kovács vasüzlelben.

4589
Hinlalovak

és ízléses fajátékok e hó 
15-től kezdve kaphatók 
és megrendelhetők — 
Erdődy Játéküzemében. 
Olcsó arak ! Llomokkcrt, 
Lányai uccu 19., Hun- 
gária-malom mögött.

4528
Almássy

saját kész!testi cipői a 
legolcsóbb karácsonyi 
és újévi ajándék. Kos- 
stith-n, 13. 4387

ECY
szobás kerti lakást el­
cserélek 2 szobással a 
táros belterületén. diffe­
renciát fizetém, Cim az 
Egyel értésnél.

tiyapjutonal
gyönyörű színekben és 
ivgjobb minőségben, 
valamint Stuccpamut is 
Szilágyinál, Széchcnyi- 
utca 1._______Hl 31 5

Tavaszi
tégla szükségletét leg­
olcsóbban most szerez­
heti be Hortobágy Tégla 
gyárnál, Szent Anna u. 
11. sz. Házhoz szállí­
tunk ________ Ti 768

Pénz !
Pénz és bttzakölcsönl 
bármennyit i gatlan fe 
dezetre a legolcsóbb ka 
mat mellett szerez, köz­
vetít Pataky, Csapó ti. 
19. Keresztépület.

TI 838
Luczernu,

korpa, tengeri, széna, 
szecsk9 állandóan kap 
ható Unió fatelepen, 
Ispolálv-tt lep 1. szám. 
Te le b n 779. TI 846
Akar ön érettségizni 7
vagy félbemaradt kö 
zépiskolai tanulmányait 
mrgánuton folytatni 
Legbiztosabb sikerrel 
előkészít Boross-Uárdos 
magántanfolyam Buda­
pesten. Rákóczi ut 57-1 
Tisztviselőknek kedvez­
őién v TI 588

Óra,
ékszer javításokat szak 
szerűen jótállással ké­
szít Sretter János, — 
Betiltvány n. 13, TI855

Kőszén
szoba fűtésre, d ára bős 
szuhakállói 40 ezer ko­
ronáért mázsánként be­
szerezhető Unió fatelep, 
Ispotály-telep 1. Tele- 
fon 7-79._______ TI848

Margit,
vétkezel, ha nem a Rek­
lám Divatházban vásá­
rolsz Szeo I A ima-ti 5.

D EB KELEM 
általános fogyasztási 
szövetkezet üzletvlben : 
Kákóczl 13.. Cegléd uccu 
16., Hadházi ut lő. ka 
rácsoiiyfnk, karácsony (u 
díszek, cukorkák, déli 
gyümölcsök, cukor, fő­
sz Táruk, fajulmák ol­
csón beszerezhetők.

F1611

A karácsonyi
számban közlendő
apróhir­
detéseket
kérjük 24-en dél­
előtt 12 óráig be­
hozni, mert azontúl 
nem all módunkban 
azokat leközölni I

iwwwtwil
Elsőrendű

porosz kőszén legolcsób­
ban beszerezhető Unió 
ntelcpen. Ispotály-te­

lep 1. Telefon 7-79.
TI 847

Karácsonyfa,
dupla fenyő, szép, lom­
bos, olcsón kapható 
Bariba fatelepén. Ispo- 
tály-u. 3b. TI 860.

Kiadó
korcsmahelyiség és be­
rendezés. Cím a kiadó­
ban. TI 873

Bútorozott
szoba két személyre ki­
adó. Értekezni Piac-u. 
trafik (Városháza).

T1874
ötmillió

korona heti kamatra biz 
tnsítékra kiadó. Cím a 
Fügtet térnél. F-'461 9

Ötszáz holdas
búzatermő prima birtok 
úri lakkal bérbeadó — 
Ingatlaniroda, — Szé- 
chenvi ueco 55. F4621

Átadó
egy és két szoba, kony- 
Itás lakás mellékhelyisé­
gekkel. Bővebbet LÍaek. 
Lorénlffy u. 2. F4622

Kékkúti ásványvíz
kapható Csatiak József 
Kereskedelmi R.-t. cég­
nél. F4628

Olcsó
tanolya-betétes uj bükkfa 
haluk szép kivite.b'-n el* 
ailnk. Széli asztalosnál, 
Tiszlvi-elő telep, I I. ucca 
14. sz. T múl kát mag is 
fi eléssel felvesz k. TI883

Két
szoba (utcai) nútorozva 
lakásnak, irodának, —
■ setleg konyhával kiadó 
Cím a Hajduföldnél.

Hl 751
liútorozott

udvari kis szoba úrinő 
részére kiadó. Miklós- 
utca 26.

Hl 745
Condenráforos 

öss es vezérmüvekről vizs­
gázott s gyakorlattal ren 
deine, ő gépész, autó és 
n otorok szakszerű javítá­
sát is értem, i agyobb 
Uz mnél, niaiomhan vagy 
uradalomban újéi re, eset­
leg azo nalra állást keres. 
Bővebbet Bujdosó utca 4. 
alatt. T1886

lrodaheylség 
BIka-szálió hall.ában kiadó 
Értekezni Bika-szalló. fél­
emelet lő. T1888

l’énzkölesönt 
ingatlanra, árufedezetre, 
öles ' kamattal szerez Hoch 
Iroda, Szenlanna 4. T188U

Német
helyesírásra oktat, né­
met társalgási órákat 
ad, kezdőket írni, ol­
vasni tanít Jánossyné, 
Verbőczy ucca 2. szám. 
Földszint. Értekezni le­
ltet 11 —1-ig és 3 —5-ig.

TI 882
Intelligens

úrileány diplomata csa­
ládnál lakást és kosztol 
nyerhetne, valamint ki­
képzést a német, fran­
cia, vagy olasz nyelv­
ben. Bővebbet : Buda­
pest, Akadémia ucca 14. 
m. f. 7. ajtó. Hl750

lí

Nagy
karácsonyi vásár a — 
Munsz központi szövő­
jében 22. és 23 án, hét­
főn és kedden Burgun­
din 1. sz. alnff.

Urinőknek,
esetleg házaspárnak la­
kásomon ebédet adok. 
Cím a kiadóban. Hl758

Üzlet helyiséget
és egy szobát adok fa­
telepen 40 millió köl­
csönért. Cím Tiszántúli 
H'rlapnáL______ T1889

Seitésvágást
elfogadok Farkas Sán­
dor hentes. Boldogkert, 
Csóka u. 12, TI881

Bútorozott
szoba, konyhahaszná­
lattal, gyermektelen há­
zaspárnak január 1-ro 
kiadó. Csapó ucca 19.

TI 89 2
Vojtovlts Ignác

székszövedéje Debrecen 
Homokkertit. 111. Var­
ga ucca 53. TI893
eL2*2SL£LX3L3LM
Mérésiét

Épület-,
mülakalos tanulók fel­
vétetnek Szálkay laka­
tosnál Piac-u. 38. Tele- 
fon 615._________ 4674

Tauulóleányok
müvirágkészilésre fize­
téssel felvétetnek Rózsa 
virágcsarnok Kossuth- 
ucca 2. sz. (Városház.) 
_______________ 4683

Zeneiskolai
tanárnő január hó 1-re 
másodmagával két bú­
torozott szobát keres, 
esetleg ellátással. Aján­
latok Egyetért éshez.

4685
Házvezetőnő 

azonnalra felvétetik. 
Jelentkezni Jókai-utca 
9/b.szám. 4684

Trágyát
keresek megvételre. 
Eötvös-utca 3. 4685

Igáskoesls
a Balogh és Vértessy 
téglagyárba felvétetik.

4693
Egyetemes 

irodalomtörténetet 
(Heinrich, 4 kötet) ven­
nék kézből. Cim Egyet­
értésnél. 4692

Macskát
veszek Szotyori-telep, a 
pék. 4633

Megbízható
jobb leányt kis gyér 
inck mellé keresek : dr. 
Biedermann, Kálvin-tér 
3. szám. 4625

Dajkát,
műveltebb, — serdülő 
leányt kis leányka mellé 
fogad : Kígyó ucca 38.

4623
Kirakatrendező

felvétetik. Címa n ki­
adóban. 4647

Házak, földek és 
szőliők

adás-vétele közvetit- 
tctlk.

Hajdúban 5—30 hol­
das. Biharban 85 hol­
das. Szabolcsban 30, 
70 és 225. Tápióbics- 
kén 40 holdas bir­
tokok eladók.

Békés-Gyulán egy 
malom és gyógyfürdő 
eladó.

CSELEY GYULA
irodájában 

Egymalom-utca 8. 
Telefon 2-09.

Mmmm

X
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Ha I-ső rendű
porosz szenet vagy száraz tűzifát 
vagontetelben.vagy felvágva ház­
hoz szállítva akar, forduljon az

Hintaszék,
világos hálószoba, hvn- 
cser, ebédlőkredenc, sza- 
longarnitura eladók. 
Kút tieen 82. 1803

,1,
Karácsonyi

ajándékba gyönyörű - 
nagy kép jutányosán 
eladó : Kazinézi 2. 1036

hoz. Fürdő-utca S. — Telefon 10-93. 
Te.efon vagy le-ékali hivasra házhoz megyünk.

Erit kk,
térdnadrág, fiutélikabát 
eladó : Miklós ucca 17.

•1637

15 éves
fiút kádártanulónak el­
látással fölveszek. — 
Szathmáry Lajos kádár. 
Vargakeri. 4667

Frokner-
szállodába két takarító­
nő felvétetik. 4665

KERESEK
egy jó érzésű intelligens, 
megbízható magános úri 
nőt, aki betegségem alatt 
délelőtt főzne szántunkra 
— délután pedig melet 
tem lenne. — Mindenes 
cseléd van. Cint: Mester 
ueea 26. szánt 4668

Egy
jo munkás férfi szabó- 
segéd állást keres. Cint 
a kledében. TI875

Intelligensebb.
g\ ern.eks eret ő fűzőnő, 
keresztény tiszt viselő- 
házit ez felvétetik. Cím 
a k adóhivatalban.

Hl 74 6
Egy

manicnros kisn-szony azon 
nal felvetetik. Ran minger 
Hölgy fodrász, Va ga od a.

T1879
<y »gf «k- qy

Raktáritok!
felügyelői, vagy iroda­
szolgai állást keres jan. 
elsejére jótnegjelenésü, 
jóírást és számolástudó 
40 éves ember. Címem 
megtudható a kiadó- 
hivatalba________4650

20-25 millió 
óvadékkal bármilyen — 
foglalkozást keresek ja­
nuárra. Esetleg társul­
nék. Cím a kiadóba.4645

Teherautó
vezetéséhez soffűrt ke­
resek óvadékkal, javító­
műhelyei rendelkező 
előnyben. Simonyi ut 
28. sz. - 4608

KtndÁ*

Egy
hetven literes zomán- 
cos, jókarban levő zsí­
ros bődön olcsón eladó 
Piac-u. 38, 11. udvar.

4673

Iláz
eladó, a központban 
négy szobás, kényelmes 
lakással. Cím a kiadó­
ban.__  4638

Eladó
ház konyhakerti földdel 
azonnal beköltözhető — 
Köntöskert, Szaholcs-u. 
28. szám. 4631

Gözeséplögép 
eladó Cilitonshutlevort, 
kitűnő munkaképes. — 
Ára két vagon búza, föl­
szereléssel : Bruckner Mi 
hálv. Epvek. 4632

Jótnenelelű
fűszerüzlet forgalmas he 
lyen eladó. — Cím az 
Egyetértés kiadójába.

46 'P
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„CORMICH“ traktorok
3 v-isn ekevei felülmúlhatatlanok! Kizárólagos képviselete:

Ráhmer Sándornál Debrecen, Piac-u?ca 43. sz.
Telefon : 962. Kérjen prospektust. Telefon: 962.

Ttízhniclep,
kisebb kivitelű, nagyon 
forgalmas helyen, fel­
szereléssel együtt, el­
költözés miatt jutányo­
sán eladó. Értekezhetni 
Székely ucca 0. széni.

4649
Tänzer

féle kijátszott koncert- 
hegedű eladó. Klein, — 
Ci géd űrre 6. 4670

Egy
vaskályha egy lérl'i 
női télikabát eladó : ■ 
Nvík vrea 189 sz. 461

„ítélj egolihon“
Eüvészkert 14. Nyitva 
egész nap. Külföldi bé­
lyegek eladása. FT 616

Amik
könyvszekrény, gól slil 
eladó. Maróthy ucca 3.

El 61 7

Uj asztal
négy székkel mahagó­
nira" fényezve, jutányo­
sán eladó : Szappanos 
ucca 6. 4671

Eladó
háromszáz mázsa széna 
Tulogdy Ferencnél 
Álmosdi tanya. Megte­
kinthető ugyanott.

H1 747

Egy
him 1 v2 éves angol — 
vizsla eladó : Veress u 
23. szám. 464?

Házigazdák figyelmébe,
Egy nagy szobás, vágj 
két kisebb szobás lakás! 
mellékhelyiséggel kere­
sek. Fizetek havonként 
két mázsa búzát. Címet 
a Méliusz könyvkeres­
kedésbe kérek."

Asztalos tanuló
felvétetik Darabos-u. 
1. szám. 4584

Lakótársat
keresek bútorozott szo­
bához. Clm a kiadó­
ban. TI 865

Csinos
családi ház beköltözés­
sel azonnal eladó. Ra­
kó vszkv-u 33. 4676

Eladó
elfogadható árért a Ho­
mok-utca 7l. sz. ház. 
________________ 4(178

Teljesen uj
fehér gyermekágy hely 
szűke miatt eladó. Da 
rabos-u. 59. Hátul az 
udvarban. 4677

Eladó
Mester ucc.o 14. sz. mo­
dern ház. Értekezhetni 
Mester ucca 11. 4651

Eladó
3 kát. hold föld az On­
dódon, Piacdülőbcn, 52. 
szánni tanyával. Érte- 
k'"'i-i betsszp-rn .1062

Szőlőt,
8—25 holdig több évre 
is felesbe vagy haszon­
bérbe keresek. Cint a 
kiadóban. Hl 743

Kvártély os
felvétetik: Varga-utca 
28. sz., ajtó 2. TI870

Perfekt
gyors- és gépírón6, ki 
vidéki városba jó fize­
téssel hajlandó elmenni, 
jelentkezzen délután kél 
és három óra közöli 
Schvartz Májer irodájá­
ban, Piac ucca 77. alatt 

F4625

.... Egy 
kitűnő fekete zongora 
azonnal eladó. Értekez­
hetni Egyetértés kiadó­
hivatalában. -1681

Szép
faj farkaskutya olcsón 
eladó. Péce i n. 4. 4691

Eladó
egy pár lóra aló pará 
dés szerszám. Méhész 
tér 4. Orbán. 4690

Akác-,
tűzi- és szerszámja, 
3000 kéve nád van el­
adó. Balogh, Baross 
utca 26. 4687

Dióbél

\l

Eladó
Nyilasiéit p, Malvin u. 
43. számú ház azonnal 
beköltözhető la kassal. 
Gazdálkodóknak a lkai 
más. 4646

1 kg 60,0001

1 kg. 34,000

Eladó
használt, bélelt férfi 
téli kabát. Péterfia 40 
_____ _________Hl 748

Házi ty ti ak,
nagyon szép, egészsé­
ges állatok eladók. Ká­
roly Ferenc József ut 
8/B, Veresnél. Érte kéz 
helm déhilán. 4611

Nöl Ingek,
csipkék, kalotaszegi té­
rítők, gyermekkocsi la­
ka ró k, hatszeméi y es 
porcellán kávéskészlel 
teljesen újak ; hesználl 
női télikabát prvmezve, 
gyermekkocsi eladók 
Károly Ferenc József 
ut 8/B. Értekezhetni 
délit I én. 461 ?

Eladó
1316 négyszögöl jó tér 
mő, gondozott szőllő 
Unghváry-kerthen, kö­
ves út mellett és a város­
im/. közel, jutányos ár­
ban. Csonka ueea 9. sz 
Biha ry. ____ 175 i

Simonyi ut
21. szánni kert négyhatoda 
eladó. Tamassy, Szent;,nna 
4- sz:_________  Ti884

Eladó
Mező- és Woafta-telepon 
üres há hely. Éitekez; i 
Vágó, T I. ki u. 69 T1885

Egy
kávéőrlőnagy 

üzlet részére 
lőfi-tér 3.

fűszer- 
eladó. Pe- 

F1628
, Agy.

kemenyfa uj eladó. — 
Miklós-u. II. hátul.

F4629

Gyümölcsíz
ajándéknak alkalmas, vederüen 1 kg. 28,000

Mészáros, hentes
üzlet felszerelés, nagy 
hütő púid stb. eladók. 
Szrchenvi-ul 31. szám.

Sofőrlmnda
teljesen uj, ölesén eladó. 
Cím Egyelői lésnél.

Eladó
24 hold fekete föld az 
Ondódon. Értekezhetni 
Csapó 22., hentesüzlet.

4694

!f staniolosl kg. 55,000 
M „ sima 1 kg. 42,000 

Gesztenye 1 kg. 12,000
Karácsonyig minden cikk 
mélyen leszállított arbán.

Félegyházy Jánosnál
Piac- ós Miklós-n. sarok.

\ l| ÍEll) Hí CSQfiOlódÉ feil
100,000 korona.

Eladó szolid I
Köntöskertben, beköl 
lözhetö lakással. Boros 
hordó, tengeri dara. —

I l-V/séhet-út 52. TI 869
Egy

j ‘vkt-tv öltöny olcsón (-1- 
adó Batthyányi 15. sz.

TI 871
Eladó

házhely 350 — 350 és 650 
négyszögöles beltelki k. 

| jó fekete föld. — Érdek­
lődni Verbőczy 12. sz. 
Hátul az udvarban.I._ _ _ _  TI 876

Ankácíák,
agy éves vágásúi k, ha- 

j -/ennivalók, eladó.
! V irga ucca 25. Ti 878

STEINER-fele
Városi

I Ilii
Iroda".

30,761. ipareng. alapján.
Piac-u. 19., II. em.

Belvárosban 
csinos családi ház, 5 
szoba, fürdőszoba és 
minden comforttal, 
kerttel 450 millióért 
el dó. Az egész ház 

lakással átadó. 
Ezenkívül több ház, 
./üllők Andrássy- és 
Puroszfai villanegyed­
ben olcsón eladók.

Üzlethelyiség 
a legforgalmasabb 
helyen eladó áruval 

vagy anélkül. 
Keresek a Varga­
kor1 ben egy szoba 
konyhát lelépéssel.

Figyelmeztetés I
Nyoma ékosan figyelmeztetjük az olvasó 

közönséget, hogy a lapokat berbevenni, 
o vasás után az árusítónak vi szaadni, más 
lap.hkal csereberélni

I■
Aki ez ellen vét, visszaélést követ el, 

amely megtorlást von maga után, A lap- 
elárus tőktől és bi ományosainktól pedig a 
lapeiarusitast haladéktalanul megvonjuk,

Debrecen,
Debreceni Független Újság,
Egyetértés,
HajdutÖd,
Tiszántúli Hírlap

kiadóhivatalai.

Judo
Maróthy György ucca 
18. sz. kis családi ház. 
________ ______ 1652

Eladó
1—20 hl. In gosi óbor. 
Ugyanott bor húron­
ként is kopható. 1 iárom 
I Iá rom kot. hold termő- 
szőllő épülettel Ilajdu- 
hagoson. Értekezhetni : 
Arany János ucca 50. 
__  4644

Jo
forgalmú liiszcr üzlet 
eladó. Cím a kiadóban 

■1571
Az István út

26. és 28. szám alatt 
3-100 négyszögöl g\ü- 
mölcsöskert részletekül 
is eladó. Széchenyi ú1 
jk,'rl> 21 Ili no

Eladó
25 mázsa széna. Érte­
kezhetni Postákért, 
Gyár ucca 3. szám. 4669

lior
tíz hektó eladó. Méliusz- 
tcr E1. szám 1659

Külön
körfűrészállvány l HP 
benzinmotor cséplővel 
rászerelt fűrésszel, úi 
szíjazat tál olcsón eladó. 
Halviin ulea 67. 4656

Klsniitesoii
hoiH °ldi ÖS Bt',ll>6clőn 5 
hold elsőrendű feketed°r Pé'ado" Ér,('k^"i 

ügyvéd irodá-
iába'J’ Wvrlj6czy ucca 
4. szám, 4565

Eladó
Pesti uccu 43. sz. üres 
ifit k ós a Miklós uccán 

1 8y nuidern ház. C.im * 
kiadóban.

Ondódon, 
Veréb-d üllőben 
km-uél e/adó 3 
löld. Értekezni 
Batthjány u. 17 
védi iroda.

IT 609

a 7-ik 
4 hold 

lehel
■ ügv- 
II!732

Fuj tiszta
házi nyitlak darabonként 
is eladók. Homokkert 
Mona.storpájyi ut 8.

I 1179 I
Eladó

'Ty 4-es IIP, Hoff her 
huzatos jókarbon levő 
cséplógart.Itura. Hajdú 
böszörmény, Debreceni 
korul 2259. Hl741

Eladó
téli kabát, teljesen jó kar 
ban 1-1 éves leánynak, 
úgyszintén egy pár kor 
csolya. Cím á Függet­
lennél. FI 620

Eladó
2 vas, 2 faágy, nagy 
hordó káposztával 10 — 
12 literes tejes kannák 
Katz, Széchenyi-u. 57 

I- 1621

Eladó
vaskóij ha, fával és szén -
I ‘d fii Un tő, Schund.I 
b'ic pedálos cimbalom, 
i u/iia iroda. Hadházi­
ul 16. Arpádléri papiak
II '-'lel t H1 "50

Cimlialoni,
kilónö, pedált s Schundn 
1 s függők'mpák eladók. 
Kulcsár, Kálvin tér 4.

Hl 74 9

Eladó
Ferenc József-öllöny, és 
barna magas női cipő. 
Garay-u. 18. emelet, leg 
hátsó ajtó. Hl 753

Eladó
'•US 4-es IIP. Hoff her 
búza tos, jó karban levő 
esi plőgarnitura, 1 iajdu- 
hoszörinénv. Debreceni 
kőrút 2259. 111755

2 öl hasáb
tölgyfa eladó, hötvő -ueea 
Pl- T1887

Eladó h íz
Bős örm nyi-ut 8. ez. be- 
költözhető 3 */ob B lakás­
sal. Kedv ző fizetési le té­
ti k m. le tt Értekezni a 

tuhíjdoiiossal a heiya/inen 
TI881

Pékség
házzal telepen eladó, 
vagy bármivel elcseré­
lem. Cím a Tiszántúli­
nál. TI 890

Plisse és Gouvre
szó pen, olcsó n 

és gyors an

Farkas Bella
Utódánál

Külsővásártér 16.
(Arany J.-utca végén)

va9V Csapó-utca 23. sz. J


